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Informace z radnice
Je před námi první letní měsíc letošního roku a opět jsme pro vás připravili infor-

mace z města Oder a okolí. Jsme moc rádi, že lidé mají o Oderský zpravodaj zájem 
do té míry, že musíme uvažovat o navýšení nákladu. Je to pro nás velké povzbuze-
ní do další práce při přípravě nových čísel zpravodaje.

Jak jsme avizovali v  předchozím čísle Oderského zpravodaje, uskutečnila se 
11.  5.  2016 v  zasedacím sále městského úřadu beseda vedení města s  občany 
na téma územní plánování. Vedoucí stavebního úřadu nejprve obecně definoval 
pojem územní plánování z  hlediska stavebního zákona a  následně informoval 
o současném stavu územního plánování v Odrách, tj. o projednávání Změny č. 6 
Územního plánu města Oder, o tvorbě nového Územního plánu Oder. Byly zmíně-
ny i nejvýznamnější plánované stavby v okolí města evidované v nadřazené územ-
ně plánovací dokumentaci. Závěrem se diskutovalo o nejrůznějších problémech, 
které trápí občany Oder.

Během měsíce května nabídlo město Odry svým občanům a návštěvníkům po-
měrně velké množství kvalitních kulturních akcí. Nejinak tomu bude i v červnu.

Jednou ze stěžejních červnových akcí jsou bezesporu Oderské dny. Tentokrát je 
připraven program už od čtvrtka 9. do soboty 11. června. Věříme, že si každý bude 
moci z pestré programové nabídky vybrat.

Další významnou akcí budou oslavy 150 let od založení Sdružení dobrovolných 
hasičů Odry. Sdružení chystá mimo jiné Slavnostní valnou hromadu a pro širokou 
veřejnost mimořádnou výstavu hasičské techniky na náměstí v Odrách. Výstava 
se bude konat 2. července a věříme, že podobně jako před 10 lety přitáhne velké 
množství návštěvníků.

Z  kulturních akcí, které chystá odbor kultury městského úřadu, připomeneme 
alespoň Den netradičních sportů v zámeckém parku 2. června.

Poslední naší informací je upozornění na každoroční příjem žádostí do II.  kola 
grantového řízení, letos připadá termín na čtvrtek 30.  6. do 11.00 hodin. Neza-
pomeňte na povinné přílohy k žádosti. Žádost je nutné odevzdat na podatelnu 
městského úřadu a současně elektronicky na buczková@odry.cz. Doporučujeme 
žádost před podáním konzultovat s vedoucí odboru kultury a školství.

Přejeme vám pěkné červnové dny a příjemné chvíle s Oderským zpravodajem.
vedení radnice

POZVÁNKA
na 14. zasedání 

Zastupitelstva města Oder,
které se uskuteční

ve středu 22. 6. 2016 
v 16.00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.
Program bude zveřejněn na úřední 

desce a na www.odry.cz.

Pořízení nového územního plánu pro město Odry
Městský úřad Odry, stavební úřad, informuje občany, že lhůta pro odevzdání 

dotazníků na návrhy změn v území řešeném územním plánem se prodlužuje do 
15. 06. 2016. Více na www.odry.cz sekce územní plánování.

             Ing. et Ing. Petr Skácel, vedoucí stavebního úřadu MěÚ Odry
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Ze zasedání zastupitelských orgánů
Dne 12. května 2016 se konala 

36. schůze Rady města Oder. 
Rada se zabývala informací o počtu 

parkovacích míst v Odrách a také infor-
mací o možných plochách pro zřízení 
nových parkovacích míst.

Rada projednala seznam požadavků 
na přípravu projektových dokumentací 
pro obnovu vodovodů města Odry ve 
správě Oderské městské společnosti 
s.  r. o. a uložila vypsat výběrové řízení 
na zpracování dokumentace pro územ-
ní rozhodnutí pro ČOV v Kamence pro 
objekty města (budova mateřské školy 
a pohostinství).

Uložila odboru správy nemovitého 
majetku vytipovat místa na cyklostez-
ce v  úseku Odry-Loučky pro osazení 
lavičkami.

Rada projednala studii „Vybavení Zá-
meckého parku v  Odrách“ zpracova-
nou Ing. arch. Radomírem Maškem, 
STUDIO-D Opava s.r.o. a uložila odbo-
ru kultury a školství zadat zpracování 
projektové dokumentace pro stavební 
povolení pro plánované objekty v  Zá-
meckém parku.

Podpořila záměr Střední pedagogické 
školy a Střední zdravotnické školy svaté 
Anežky České navýšit kapacitu oboru 
Předškolní a mimoškolní pedagogika.

Schválila poskytnutí finanční dotace:
•	 ve výši 1 500 Kč příjemci Domov pro 
seniory Lukov určené na provoz domo-
va pro seniory;
•	 ve výši 1  500 Kč příjemci Babybox 
pro odložené děti – STATIM, z.s. určené 
na financování výměny původního ba-
byboxu v Ostravě z roku 2008 za baby-
box nové generace.

Na základě zprávy komise pro posou-
zení a hodnocení nabídek a v souladu 
se zákonem o veřejných zakázkách 
rada přidělila veřejnou zakázku malého 
rozsahu:
•	 „Opravy chodníků v  Odrách 2016 
– část a) oprava části chodníku ul. Ví-
tovská – od ÚP Odry“ uchazeči č.  10: 
STAVBY – BALLER s. r. o. ze Spálova, kte-
rý předložil nabídku s nejnižší nabídko-
vou cenou 318 140,88 Kč bez DPH;
•	 „Opravy chodníků v Odrách 2016 – 
část b) oprava části chodníku ul. Mend-
lova, Odry“ uchazeči č. 7: Michalu Krá-
lovi z Louček, který předložil nabídku 
s nejnižší nabídkovou cenou 166 510 Kč 
bez DPH;
•	 „Opravy chodníků v  Odrách 2016 

– část c) oprava části chodníku ul. 
Marxova, Odry“ uchazeči č. 7: Micha-
lu Královi z  Louček, který předložil 
nabídku s  nejnižší nabídkovou cenou 
308 982 Kč bez DPH;
•	 „Opravy chodníků v  Odrách 2016 
– část d) oprava části chodníku ul. Luč-
ní, Odry“ uchazeči č. 7: Michalu Královi 
z Louček, který předložil nabídku s nej-
nižší nabídkovou cenou 226 610,50 Kč 
bez DPH;
•	 „Opravy chodníků v  Odrách 2016 
– část e) oprava části chodníku Sídliš-
tě Pod Lesem, Odry“ uchazeči č. 7: Mi-
chalu Královi z  Louček, který předložil 
nabídku s  nejnižší nabídkovou cenou 
470 375 Kč bez DPH;
•	 „Péče o veřejnou zeleň – část A) Lo-
kální biokoridor pod Tošovickým kop-
cem“ uchazeči č. 1: ZAHRADY R+R – re-
alizace a údržba zahrad s.r.o. z Krmelína, 
který předložil nabídku s  nejnižší na-
bídkovou jednotkovou cenou 5,40  Kč 
bez DPH;
•	 „Péče o veřejnou zeleň – část B) Park 
u Dělnického domu“ uchazeči č. 1: ZA-
HRADY R+R – realizace a údržba zahrad 
s.r.o. z Krmelína, který předložil nabídku 
s nejnižší nabídkovou jednotkovou ce-
nou 86,50 Kč bez DPH;
•	 „Péče o veřejnou zeleň – část C) Ze-
leň v  areálu Mateřské školy Pohořská“ 
uchazeči č. 1: ZAHRADY R+R – realizace 
a údržba zahrad s.r.o. z Krmelína, který 
předložil nabídku s nejnižší nabídkovou 
jednotkovou cenou 26,40 Kč bez DPH;
•	 „Péče o veřejnou zeleň – část D) 
Zámecký park“ uchazeči č. 4: Údržba 
pozemků, a.s. z  Havířova - Prostřední 
Suché, který předložil nabídku s  nej-
nižší jednotkovou nabídkovou cenou 
454,25 Kč bez DPH;
•	 „Zpracování projektové dokumen-
tace – Zateplení MŠ Loučky“ uchazeči 
č.  6: PROPLYN Fulnek s.r.o. z  Fulneku, 
který předložil ekonomicky nejvýhod-
nější nabídku s  celkovou nabídkovou 
cenou 189 500 Kč bez DPH;
•	 „Bezpečnost a ochrana dětí a mlá-
deže v  obci Odry – přechod před MŠ 
Čtyřlístek“ uchazeči č. 1: Stanislavu 
Pařenicovi, který předložil nabídku 
s  nejnižší nabídkovou cenou ve výši 
72 259 Kč bez DPH;
•	 „Zpracování PD – Rekonstrukce 
ústředního vytápění a plynové kotelny 
zdravotního střediska“ uchazeči č. 3: 
PZ MONT s.r.o. z Liberce, který předložil 

nabídku s  nejnižší nabídkovou cenou 
ve výši 73 000 Kč bez DPH.

Rada uložila zahájit zadávací řízení na 
zadání veřejné zakázky malého rozsahu 
„Odry – ul. Křížová a Zámecká, přestav-
ba vedení veřejného osvětlení“

Souhlasila s  uzavřením nájemní 
smlouvy místnosti o podlahové výmě-
ře 18,00 m2 v suterénu budovy č. p. 670 
v Odrách na ulici Nádražní za nájemné 
ve výši 8 930 Kč ročně včetně paušální 
úhrady za služby spojené s  nájmem. 
Sjednaným účelem nájmu bude užívání 
místnosti jako hudební zkušebny.

Rada souhlasila s uzavřením pachtov-
ní smlouvy o pachtu pozemků:
•	 parc. č. st. 93 (zastavěná plocha 
a nádvoří) o evidované výměře 223 m2 
a parc. č. 1516 (ostatní plocha, jiná plo-
cha) o evidované výměře 236  m2, vše 
v  k.  ú. Kamenka za pachtovné ve výši 
0,50 Kč/m2/rok, tzn. 230 Kč ročně. Sjed-
naným účelem pachtu bude užívání 
pozemku na sečení trávy. 
•	 parc. č. 183/1 (trvalý travní porost) 
o  evidované výměře 372 m2 a parc. 
č. 184 (trvalý travní prostor) o evidova-
né výměře 421 m2 v k.ú. za pachtovné 
ve výši 0,5 Kč/m2/rok, tzn. 397 Kč ročně. 
Sjednaným účelem pachtu bude užívá-
ní pozemku pro sečení trávy.
•	 Rada souhlasila s  uzavřením pach-
tovní smlouvy o  pachtu pozemků 
parc. č. 1065/87 (trvalý travní porost) 
o evidované výměře 11783 m2, parc. 
č. 1065/88 (trvalý travní porost) o evido-
vané výměře 9814 m2, parc. č. 1065/94 
(trvalý travní porost) o evidované vý-
měře 1611 m2, par. č. 2068 (trvalý travní 
porost) o evidované výměře 11350 m2 

a části (1,5ha) pozemku parc. č. 1661/92 
(trvalý travní porost) o celkové výměře 
18691 m2, vše v k. ú. Odry za pachtov-
né ve výši 1200 Kč/ha/rok, tzn. 5 947 Kč 
ročně. Sjednaným účelem pachtu bude 
užívání pozemků pro zemědělské úče-
ly. Pachtovní smlouva bude uzavřena 
u pozemků parc. č. 1065/87, 1065/88, 
1065/94 a části (1,5ha) parc. č. 1661/92 
na dobu určitou do 30. 9. 2019 a u po-
zemku parc. č 2068 na dobu určitou 
do 30. 9. 2017.

Schválila zveřejnění záměru:
•	 prodat pozemek parc. č. 2492/5 (za-
hrada) o evidované výměře 51 m2 v k. ú. 
Odry (Vítovka);
•	 propachtovat pozemky parc. č. 859 
(zahrada) o  evidované výměře 632  m2 
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a  části (cca 306 m2) pozemku parc. 
č. 858 (zastavěná plocha a nádvoří, zbo-
řeniště) o  evidované výměře 1360  m2, 
vše v k. ú. Odry. 

Rada uložila odboru správy nemovité-
ho majetku prověřit možnost zalesnění 
na pozemcích bývalé lyžařské louky.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně 

některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů. Občané uvedeni v § 16 (obča-
né České republiky s  trvalým bydlištěm 
na území obce a fyzické osoby vlastnící 
na území obce nemovitost) a v § 17 (cizí 
státní občané, kteří jsou v  obci hlášeni 
k  trvalému pobytu, stanoví-li tak mezi-
národní smlouva) zákona č.  128/2000 
Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů, mají právo na ne-

upravený text, který je k  dispozici na 
sekretariátu vedení města, Masarykovo 
nám. 25, 742 35 Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Alena Buczková

71. výročí konce II. světové války
U příležitosti 71. výročí konce II. svě-

tové války položilo vedení města kytici 
k Památníku padlých a uctilo oběti této 

války minutou ticha. V průběhu dne se 
k  památníku scházeli také další spolu-
občané, aby svou přítomností vyjádřili 

vděk těm, kteří za naši svobodu položili 
oběť největší, svůj život. 

Alena Buczková

Finanční správa - upozornění
Od 1.  6.  2016 bude územní praco-

viště ve Fulneku zajišťovat následují-
cí oblasti výkonu státní správy:

Podatelna: příjem veškerých podání 
a  poskytování součinnosti občanům 
(například podávání žádostí a  daňo-
vých přiznání)

Poskytování informací ve věcech daní, 
a to zejména:
•	 pořizování a  ověřování výpisů z  di-

gitalizované části spisu v rozsahu Daňo-
vé informační schránky
•	 přijetí žádostí a  vydání potvrzení 
o stavu osobního daňového účtu
•	 poskytování základních informací 
k oblastem činnosti Finanční správy
•	 distribuce daňových tiskopisů.

Úřední hodiny:
Tyto činnosti budou zajišťovány v úřední 

dny pondělí a středa od 8.00 – 17.00 hod.

V  exponovaných obdobích (leden, 
březen) bude možné rozšíření.

Daňový spis bude od výše uvede-
ného data uložen na Územním pra-
covišti v Novém Jičíně.

Více informací na: 
www.financnisprava.cz
Územní pracoviště ve Fulneku
Adresa: Nádražní 2, 742 45 Fulnek
Tel.: 556 788 222 a 556 788 223

Upozornění občanům
Ve dnech od 15. 6. do 17. 6. 2016 (středa až pátek) bude Obecní živnostenský úřad v Odrách uzavřen.

Mgr. Iva Fekarová, Obecní živnostenský úřad

Sběr biologického odpadu
Město Odry přidalo další mís-

to k  odložení biologicky roz-
ložitelného odpadu – Sběrný 
dvůr Odry.

Město Odry ve spolupráci se společnos-
tí ASOMPO, a.s., Životice u Nového Jičína 
rozšiřuje počet sběrných míst na odlo-

žení biologicky rozložitelného odpadu 
o  Sběrný dvůr Odry. Na Sběrném dvo-
ře je k  dispozici 8  hnědých kontejnerů, 
které k  tomuto účelu slouží. Pokud jsou 
některá místa, určená ke sběru tohoto 
odpadu přetížena, mohou občané využít 
během  otevírací doby Sběrného dvora 
a  biologicky rozložitelný odpad (trávu, 

listí, větve apod.) bez příměsí tam odložit.

Otevírací doba Sběrného dvora: 
úterý		  9.00 - 17.00 hod.
čtvrtek		 9.00 - 17.00 hod.
sobota		 8.00 - 12.00 hod. 
tel.: 558 842 686

Odbor životního prostředí MěÚ Odry
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Úvěr od města Oder (FRB)
V  souladu se Zásadami města 

Oder pro poskytování úvěru po-
skytuje i v roce 2016 město Odry 
občanům vlastnícím nemovitost 
na území Oder úvěr z Fondu roz-
voje bydlení (tzv. fond „FRB“).

Tento úvěr je účelový a  je určen na 
opravy a  úpravy rodinných domů 
a  bytů (roční úroková sazba činí 4  %, 
splatnost dle daného typu účelu 8  let 
nebo 6 let).

Město Odry může také v  souvislosti 
s tzv. „kotlíkovou dotací“ poskytovanou 
Moravskoslezským krajem na základě 
žádosti poskytnout úvěr z  FRB určený 
na předfinancování dotačně podpoře-
ných a uznatelných nákladů žadatele za 
těchto podmínek:
•	 maximální celková výše úvěru 
150 tis. Kč (výše úvěru bude stanovena 
na základě schválené dotace z  Morav-
skoslezského kraje),
•	 lhůta splatnosti maximálně 6  let 
s  tím, že v  případě obdržení dotace 
z  prostředků Moravskoslezského kraje 
je žadatel (úvěrovaný) povinen splatit 
městu Odry úvěr z FRB dříve,
•	 roční úroková sazba 4 %,
•	 účelovým určením úvěru je finan-
cování stavebních prací - viz podmínky 
vyhlášené „kotlíkové dotace“ ze dne 
18. 12. 2015,
•	 úvěr z FRB bude poskytnut dle chro-

nologického pořadí žádostí doručených 
městu Odry, přičemž žádost musí být 
v r. 2016 podána nejpozději do 3. 8. 2016 
(tzn. poskytnutí úvěru ve 2. kole).

Tiskopisy žádostí o  úvěr budou k  dis-
pozici na finančním odboru MěÚ Odry. 
Na zadní straně tiskopisu jsou uvedeny 
jednotlivé účely poskytovaného úvěru, 
úrokové sazby, splatnost, maximální výše 
poskytovaného úvěru a  povinná mini-
mální měsíční splátka. Úvěr z „FRB“ může 
být poskytnut pouze bezhotovostně 
(převodem z  účtu) po předložení daňo-
vého dokladu (faktury) na stavební práce 
uvedené v  žádosti o  úvěr (viz účel), a  to 
nikoliv na účet žadatele o úvěr, nýbrž ve 
prospěch firmy provádějící stavební prá-
ce. Jednotlivé tituly (účely) lze kumulovat.

K  žádosti o  úvěr je nutno přiložit po-
třebné doklady uvedené na zadní straně 
formuláře „Žádost o  poskytnutí úvěru 
z Fondu rozvoje bydlení“ a předepsané 
v Zásadách města Oder pro poskytová-
ní úvěru (tj. doklad o  vlastnictví domu, 
stavby či bytu – list vlastnictví ne starší 
3 měsíců a předběžný rozpočet zpraco-
vaný dodavatelskou firmou. Podléhá-li 
oprava stavebnímu povolení nebo ohlá-
šení o přípustnosti stavby, je nutné také 
doložit stavební povolení či jiný doklad 
o přípustnosti akce). Úvěr nelze poskyt-
nout bez stanovení záruky ve výši 100% 

požadované částky (tj. ručení – posuzuje 
se mzda žadatele o úvěr i  jeho ručitele, 
popř. lze ručit i zástavou nemovitosti ve 
vlastnictví žadatele o úvěr).

Neúplné žádosti nemohou být do vý-
běrového řízení zařazeny. O  úvěr z  FRB 
lze žádat 2x ročně. Příjem žádostí bude 
na podatelně MěÚ v Odrách, a to v tom-
to termínu:

do středy 3. 8. 2016 včetně.
Při podání žádosti v  prvním kole 

(tj. do 31.  5.  2016) lze úvěr čerpat do 
31. 12. 2016. Úvěr se splácí rovnoměrně 
měsíčními splátkami počínaje lednem 
r.  2017. Při podání žádostí v  druhém 
kole (tj. do 3. 8. 2016) lze úvěr čerpat do 
30. 6. 2017 a splácí se od 1. 7. 2017.

Dnem 3. 8. 2016 bude příjem žádostí 
pro r. 2016 ukončen. Úplné znění zásad 
vč. formuláře žádosti o úvěr je zveřejně-
no na informační tabuli finančního od-
boru v  I. poschodí MěÚ v Odrách a na 
www.odry.cz. O  poskytnutí úvěru bu-
dou žadatelé informováni písemně po 
schválení Zastupitelstvem města Odry.

Bližší informace podají pracovníci fi-
nančního odboru Městského úřadu 
Odry (p. Hanzelková, kancelář dv. č. 103 
- 1. patro, telefon 556 768 133, e-mail: 
hanzelkova@odry.cz).

Ing. Martina Paprskářová
vedoucí Finančního odboru MěÚ Odry

Úprava fasády budovy válcovny 
Společnost Semperflex Opti-

mit informuje:
Během letní celozávodní dovolené od 

19.  7.  do 3.  8.  2016 proběhne ve spo-
lečnosti Semperflex Optimit úprava 
jižní a  západní fasády válcovny. Stěny 
beztmelého zasklení budou nahrazeny 
plastovými okny a panely Kingspan. 

Bude realizována výměna stávajících 
ocelových vrat a  dveří na západní fa-
sádě za nové zateplené se zvýšenou 
vzduchovou neprůzvučností. Úpravy, 
které proběhnou, jsou zásadním opat-
řením společnosti proti šíření hluku 
i prachu do obytné části města.

Dalším důležitým oznámením společ-

nosti je rozhodnutí vedení této firmy, že 
v  Odrách nebude rozšiřovat ani budovat 
novou válcovnu. Toto rozhodnutí uvítali 
zástupci občanů, kteří měli obavy ze zhor-
šení životního prostředí v  blízkosti spo-
lečnosti. Plánovitě však dojde k výstavbě 
další haly pro výrobu hydraulických hadic.

Odbor životního prostředí MěÚ Odry

Oranžový přechod také v Odrách
V rámci grantového řízení „Oranžový 

přechod“, které vyhlásila Nadace ČEZ, 
získalo Město Odry nadační příspě-
vek na realizaci projektu „Bezpečnost 
a  chrana dětí a mládeže ve městě Odry“. 
Projekt spočívá ve vybudování nového 
přechodu na silnici první třídy I/47 místo 
stávajícího neosvětleného, nebezpeč-
ného a zejména v ranních a  odpoled-
ních hodinách velmi frekventovaného 

přechodu pro chodce před Mateřskou 
školkou Čtyřlístek. 

V  současné době probíhá realizace 
této stavby. Celkové náklady na tuto 
investici dosahují 125  000 Kč, přičemž 
Nadace ČEZ bude projekt financovat 
částkou 100 100 Kč a město Odry dofi-
nancuje zbývající část. 

Slavnostní otevření Oranžového pře-
chodu, kterého se zúčastní vedení města, 

zástupci Skupiny ČEZ a zástupci BESIPu, 
se uskuteční 20. června 2016 v 10:00 hod. 

„Oranžový přechod“ vznikl za přispění 
Nadace ČEZ. 
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Městská policie Odry informuje
Testování panoramatické ka-

mery
Začátkem května byl na Masarykově 

náměstí v Odrách spuštěn zkušební pro-
voz panoramatické kamery, která mo-
nitoruje prostor náměstí v  360 stupňo-
vém zorném úhlu. Kamera tak 24 hodin 
denně zabírá celou spodní část náměstí 
a  bdí nad bezpečností občanů a  jejich 
majetku. Kamera byla bezplatně zapůj-
čena společností A. I. Company s.r.o., se 
kterou má město uzavřenou smlouvu 
o provádění servisu městského kamero-
vého dohlížecího systému. Kamera byla 
instalována na sloup veřejného osvětle-
ní a je nyní součástí městského kamero-
vého systému.

Fotopast hlídá neoprávněné 
odkládání odpadů.

V měsících dubnu až květnu bylo Měst-
skou polici Odry ve spolupráci s  osad-
ním výborem Loučky prostřednictvím 
tzv. fotopasti monitorováno neoprávně-
né odkládání odpadů u prodejny Hruška 
v místní části Loučky.

Kam sním? Odpad!
Již delší dobu se potýkáme s problémem 

odkládání odpadu u zdejší prodejny Hruš-
ka v Loučkách. Jelikož už jsou zrušeny sbě-
rové soboty, občané zde stále odkládají 
odpad, který sem nepatří! Jsou tam kon-
tejnery jako všude ve vesnicích, na plast, 
sklo, papír, také oplocená ohrada na větší 
kusy plastu a na pytle s tříděným plastem. 
Jiný odpad, jako pneumatiky, matrace, 
peřiny, elektrospotřebiče, lepenka, kovový 
odpad, olej, hadry, tam nepatří, to patří do 
sběrného dvoru v Odrách!!

Odkládají se velké kusy skla, tabule se 
postaví ke kontejneru a pryč. Takové kusy 
firma Ave neodveze, odveze pouze co je 

v kontejneru.
Zbývá potom na obci to poté nechat 

uklidit, anebo odvézt na náklady obce.
Ve spolupráci s  Městskou policií Odry 

monitorujeme fotopastí odkládání odpa-
du. Buďme ohleduplní ke svému prostředí 
kde žijeme a  neodkládejte odpad, který 
tam nepatří!!

Děkuji za spolupráci občané.
Šárka Kubová, předseda osadního výbo-

ru Loučky

Jízda motorovým vozidlem 
pod vlivem drog

Dne 10. 5. 2016 v pozdních nočních 
hodinách prováděla hlídka městské 
policie hlídkovou činnost na tř. Osvo-
bození v  Odrách. U  křižovatky s  ulicí 
Křížová si hlídka povšimla zaparkova-
ného motorového vozidla, ve kterém 
seděl za volantem muž s dalšími třemi 
osobami. Muž je znám pro majetkovou 
trestnou činnost, řízení pod vlivem ná-
vykových látek a jako agresivní osoba. 
Protože se vozidlo následně rozjelo, 
pojala hlídka podezření ze spáchání 
trestného činu a  začala vozidlo pro-
následovat. Vozidlo začalo ujíždět 
po tř. Osvobození vysokou rychlostí 
směrem na Fulnek, proto se strážníci 
za použití světel modré barvy a  čer-
veně blikajícího nápisu STOP rozhodli 
vozidlo zastavit. Po dojetí začalo ujíž-
dějící vozidlo ztrácet rychlost a  poté 
zastavilo u  krajnice. Hlídka z  důvodu 
obavy z  agresivního jednání osádky 
vozidla použila proti dvěma mužům 
donucovacího prostředku hrozby na-
mířenou služební zbraní. Z místa řidi-
če následně vystoupila žena, která je-
vila známky řízení vozidla pod vlivem 
omamných látek. Proto byla na místo 
přivolána Policie  ČR, která proved-
la orientační zkoušku na přítomnost 
návykových látek ve slinách. Bylo zjiš-
těno, že žena řídila motorové vozidlo 
pod vlivem amfetaminu. Poté si celou 
věc převzala Policie ČR obvodní oddě-
lení Odry pro podezření ze spáchání 
trestného činu.

Bc. Rýdel Daniel, velitel MP Odry

Cestování s dětmi do zahraničí
Blíží se čas dovolených a v 

současné době není výjimkou 
cestování s dětmi do zahraničí. 
Přinášíme vám několik užiteč-
ných informací.

Věděli jste že:
•	 také dětem do 15 let lze vydat ob-
čanský průkaz, na který mohou cesto-
vat nejen do států Evropské unie, ale 
i od dalších států: Albánie, Bosny a Her-
cegoviny, Černé Hory, Islandu, Makedo-
ine, Norska, Srbska a Švýcarska,
•	 pro děti do 15 let činí správní po-

platek za vydání občanského průkazu 
pouze 50 Kč a za vydání cestovního 
pasu 100 Kč,
•	 doba platnosti těchto dokladů je 
shodně stanovena na 5 let,
•	 dětem do 15 let vyřizuje občanský 
průkaz a cestovní pas zákonný zástupce, 
a to na kterémkoliv obecním úřadu obce 
s rozšířenou působností (v Praze na úřa-
dech městských částí Prahy 1 až 22),
•	 lhůta pro vydání občanského prů-
kazu a cestovního pasu je 30 dnů, ces-
tovní pas lze vydat ve zkrácené lhůtě 

6  pracovních dnů za zvýšený správní 
poplatek 2000 Kč pro děti do 15 let,
•	 i nově narozené dítě musí mít pro 
cesty do zahraničí vlastní cestovní do-
klad (občanský průkaz nebo cestovní 
pas) - rodný list dítěte není cestovním 
dokladem.

Výše uvedené informace jsou shodné 
s právní úpravou platnou k 1. 1. 2016.

Více informací na www.mvcr.cz/clan-
ek/osobni-doklady.
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Sbor dobrovolných hasičů Odry 
slaví 150 let

„Dne 6. července 1866 byly projednány 
a přijaty stanovy požární ochrany a prv-
ním velitelem byl zvolen první radní, to-
várník Julius Gerlich. Do požární ochrany 
vstoupilo 64 členů, kteří platili měsíční 
příspěvek 20 krejcarů. Velitel Julius Ger-
lich vykonával svou funkci do roku 1869. 
Ve výzbroji tehdejší požární ochrany byly 
2 vozové stříkačky, které byly vyrobeny 
v  Novém Jičíně, jedna stříkačka (nepo-
jízdná) na káru, jedna nová vídeňská stří-
kačka se dvěma hadicemi, vůz na vodu, 
vůz na nářadí, trojdílný zasouvací žebř, 
65 věder na vodu, 14 závěsných žebřů 
a  jiné drobné hasicí zařízení.“ Tolik úry-
vek z  připravované publikace, kterou 
vydá SDH Odry u příležitosti 150. výročí 
svého založení. Vydání publikace je jen 
jednou z  připravovaných aktivit SDH 
Odry, kterými se bude snažit o  připo-
menutí tak významného výročí. 

První akcí, kterou mají již v  letošním 
roce hasiči úspěšně za sebou, je již tra-
diční Noční hasičská soutěž, která letos 
proběhla netradičně. Netradičně, pro-
tože bylo krásné letní počasí. Většinu 
z předchozích 20 ročníků propršelo a již 
se vžilo rčení – „hasiči mají soutěž, to 
zase bude lít“. Ale letošní ročník vyšel 
parádně a nasvědčovala tomu také ná-
vštěvnost. Noční soutěže se zúčastnilo 
29 družstev, z toho 7 družstev ženských. 
Kategorii mužů vyhrál SDH Vysoká s ča-
sem 15,28 s, na druhém místě se umís-
tili hasiči z Tošovic (15,29 s) a na třetím 
místě hasiči ze Stachovic (15,61). Oderá-
kům se příliš nedařilo, ale tak už to ve 
sportu bývá. Kategorii žen vyhrál SDH 
Opatovice (19,70  s), na druhém místě 
SDH Hukovice (20,58 s) a na třetí příčce 
se s časem 22,64 s umístil SDH Děrné.

Další plánovanou akcí je 54. ročník 
denní hasičské soutěže, který se bude 
v letošním roce konat v Zámeckém par-
ku. Pozvánka je uvedena dále.

Asi nejvýznamnější akcí pro hasiče 
samotné je Slavnostní valná hromada 
v pátek 24. června v Dělnickém domě. 
U příležitosti 150. výročí budou předá-
na čestná uznání navrženým zaslouži-
lým členům.

Další významnou akci pro veřejnost 
připravili místní hasiči ve spoluprá-
ci s  Historicko-vlastivědným spolkem 
Odry, je jí výstava historických fotografií 
v městské galerii ve dnech 29. 6. – 30. 7. Noční hasičská soutěž 2016, foto: Alena Buczková
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Vernisáž proběhne ve středu 26. června 
od 17 hod. 

Troufám si odhadnout, že největším 
lákadlem a vyvrcholením oslav bude 
výstava hasičské techniky „Technika 
včera a dnes“, která proběhne v  sobo-
tu 2. července na Masarykově náměstí 
v  Odrách. Uvidíte ukázky staré i  nové 
hasičské techniky, v  akci budou his-
torické stříkačky, ruční, koňmi tažené 

i  motorové. Také se můžeme těšit na 
ukázky nejmodernější výškové a  vy-
prošťovací techniky hasičských zá-
chranných sborů.

Vydanou publikaci, pamětní medai-
le, odznáčky a vlaječky si budete moci 
zakoupit přímo na zmíněných akcích 
nebo v informačním centru.

Do dalších let přejeme všem oder-
ským hasičům pevné zdraví a hodně sil 

a elánu v jejich nelehkém poslání. Aby-
chom se viděli častěji na sportovních 
kláních a výstavách, než přímo u zása-
hů, které na naše hasiče určitě zase če-
kají. Nejen lidská selhání, ale také moc-
ná příroda nás stále zkouší a naši hasiči 
jsou Ti, na koho se obracíme v  první 
řadě. Děkujeme.

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

HASIČI ODRY      
zvou veřejnost na hasičské soutěže 

v sobotu 18. 6. 2016.

Místo konání - dolní část ZÁMECKÉHO PARKU

Od 09.30 hodin se bude konat 54. ročník 
hasičské soutěže 

O putovní štít města Oder

Od 14.00 hodin se uskuteční 18. ročník
 soutěže mládeže

O pohár starosty SDH Odry

Občerstvení jako tradičně: guláš, makrely, cukrovinky, vy-
chlazené pivo a další nápoje. 

Hasičská technika včera a dnes

2. července 2016 na Masarykově náměstí Odry

od 9.00 do 16.00
Od 14.00 ukázka činnosti hasičské techniky.

Noční hasičská soutěž 2016, foto: Alena Buczková
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Denní stacionář pro seniory
Výlet do arboreta

V  pondělí 2.  května jsme se s  někte-
rými uživateli denního stacionáře vy-
dali na další společný výlet. Vzhledem 
k  přáním uživatelů a  taky přicházejí-
címu jarnímu počasí jsme se rozhodli 
navštívit Arboretum Nový Dvůr u Opa-
vy. Na místo jsme přijeli kolem 10. ho-
diny ranní. Počasí nám sice nepřálo, ale 
i tak jsme si výlet užili. Prohlédli jsme si 
skleník, kde byly k vidění běžné i exotic-
ké rostliny, a prošli celou zahradu, které 
dominovaly krásné rozkvetlé rododen-
drony. Před odjezdem z  arboreta jsme 
navštívili také výstavu vycpaných expo-
nátů zvířat umístěnou v hlavní budově, 
kde jsme se zároveň po delším pobytu 
venku i trochu zahřáli. Výlet jsme zakon-
čili obědem v jedné z restaurací v Hrad-
ci nad Moravicí. Až na počasí, které se 
nám tentokrát nepodařilo objednat, se 
nám všem výlet líbil. Další výlet plánu-
jeme na podzim.
Den matek

Jen několik dnů po výletě jsme na-
rychlo zorganizovaly oslavu Dne ma-
tek. Tento svátek se slaví 8. května, ale 
jelikož se nám naskytla příležitost na-
bídnout hned v pátek 6. 5. 2016 všem 
maminkám, babičkám a  prababičkám 
divadelní představení, neváhaly jsme 
ani chvíli a  naplánovaly Den matek 
v denním stacionáři právě na tento den. 
V rámci aktivizačních činností jsme přes 
týden s  uživateli upekli muffiny a  vy-
robili na ně ozdoby ve tvaru srdce. Při 
posezení před samotným divadelním 
představením dostala každá příchozí 
dáma ke kávě jako dárek jeden ozdobe-
ný muffin. Divadelní přestavení O Sně-
hurce nám přišlo zahrát společenství 
křesťanských děvčat Marianky pod 
vedením Kateřiny Kučerkové. Všechny 
dámy, které se zúčastnily oslav Dne ma-
tek, představení chválily, a  my všichni 
doufáme, že nám děvčata přijdou zase 
někdy zahrát třeba další pohádku. Tím-
to jim všem velice děkujeme.

Mgr. Petra Mašlaňová
vedoucí denního stacionáře, Charita Odry
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Odborná sociální poradna zaměřená na dluhovou problematiku Charity Odry
vás srdečně zve na seminář

PREVENCE A RIZIKA ZADLUŽENÍ
v pondělí 13. 6. 2016 od 17.00 hodin

 v prostorách Denního stacionáře na Hranické ulici 1110/32 v Odrách 
(ve druhém patře)

Účastníci besedy získají základní informace ve finanční problematice, budou in-
formováni o rizicích předlužení a jak předcházet zadlužení.

Jednotlivé části programu:
•	 co dělat, když nemohu splácet 
•	 jak se bránit, pokud exekutor zabaví majetek jiné osoby, zablokuje účet aj.
•	 „zodpovědné“ zadlužování - pečlivé zvážení potřebnosti dané věci
•	 osobní bankrot - oddlužení, návrh na povolení oddlužení
•	 hospodaření v domácnosti - sestavení výdajů a doporučení tvoření rezerv

V rámci semináře budou řešeny příklady z praxe. Vstup na seminář je zdarma.

Lektor Ing. Michaela Dlabajová, 
vedoucí Odborné sociální poradny v Odrách
Hranická 1110/32, Odry
Informace na tel. čísle 604 645 378 
nebo prostřednictvím emailu: michaela.dlabajova@odry.charita.cz

Charita Odry hledá pro činnost volnočasového zařízení/nízkoprahového zařízení pro děti a mládež na hlavní 
pracovní poměr

PEDAGOGA VOLNÉHO ČASU, 
PRACOVNÍKA V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH

nebo

SOCIÁLNÍHO PRACOVNÍKA
Požadujeme: 

•	 Vzdělání: VOŠ/ VŠ pedagogické nebo sociální zaměření – pro pozici pedagog volného času nebo sociální pracovník 
•	 nebo vzdělání: SŠ/ SOŠ sociální, pedagogické nebo zdravotnické zaměření – pro pozici pracovník v soc. službách 
•	 Dobré organizační schopnosti 
•	 Zájem o problematiku práce s dětmi a mládeži 
•	 Aktivní přístup, zodpovědnost, schopnost pracovat samostatně, schopnost týmové práce
•	 Schopnost dobré komunikace s lidmi 
•	 Odolnost vůči stresu, velmi dobrý zdravotní stav 
•	 Časovou flexibilitu, ochota pracovat v odpoledních hodinách 
•	 Administrativní schopnosti ( PC- Office, internet)
•	 Ochota dalšího vzdělávání
•	 Řidičské oprávnění sk. B

Nabízíme: možnost seberealizace a dalšího vzdělávání, zaměstnanecké výhody a benefity, práci v ojedinělém odvětví, 
nové zkušenosti, účast na nejrůznějších projektech. 

Nástup: Červenec 2016 – popřípadě dle dohody 
Strukturovaný profesní životopis a motivační dopis zasílejte do 10. 06. 2016 na adresu monika.bednarkova@odry.charita.cz
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Domov Odry, p. o.
Návštěva domova v Příboře

Dne 27. dubna jsme se vypravili dvě-
ma auty do Příbora. V místním domově 
pro seniory nás očekávala početná sku-
pina uživatelů a  zaměstnanců. Přivítali 
nás zpěvem za doprovodu tahací har-
moniky, bohatým občerstvením a hlav-
ně dobrosrdečnou náladou.

Smyslem setkání bylo předčítání uži-
vatelů o  městech, ve kterých nyní žijí. 
Příborské seniorky nám postupně četly 
legendu o vzniku města. Všichni se za-
ujetím naslouchali, seniorky četly jak 
babičky z  pohádky. Poté vystoupil náš 
dobrovolník pan Andělín Kvapil, který 
všechny přítomné překvapil svým zají-
mavým vyprávěním o  Odrách, o  jejich 
historii i  současnosti. Pana Kvapila vy-
střídala paní Zdeňka Havlíčková, která 
přečetla legendu o  údajném pobytu 
Jaroslava Haška v Odrách.

Atmosféra byla velmi družná, senioři 
si navzájem vyprávěli, zpívali a  těžko 
se jim loučilo. Bylo to velmi příjemné 
dopoledne, které jsme si slíbili v blízké 
budoucnosti zopakovat.

Dita Chudá
Výlet do Hradce nad Moravicí
Ve čtvrtek 5.  května jsme plošino-

vým autobusem navštívili město ležící 
v  předhůří Nízkého Jeseníku, Hradec 
nad Moravicí. Cílem naší cesty byl re-
nesanční zámek, který byl v  roce 2001 
vyhlášen národní kulturní památkou. 
Průvodkyně nás během hodinové pro-
hlídky provedla chladnými komnatami 
v přízemí Bílého zámku, které jsou sou-
částí bezbariérové prohlídky a seznámi-
la s jeho historií. Nahlédli jsme do hostin-
ského apartmá, jehož součástí je pánský 
salon a ložnice, dámský salon a ložnice 

a  lovecký salon neboli Hubertova svět-
nice. Uživatelé byli nadšeni a jedna paní 
se svěřila, že je to pro ni první prohlídka 
zámku v  jejích 92  letech. Po prohlídce 
následovala procházka po rozsáhlém 
zámeckém parku, jehož součástí byla 
terasa, odkud byl výhled do malebné-
ho údolí. Pak už následovalo posezení 
u venkovní restaurace pod zámkem, 
kde jsme se posilnili dobrou zelňačkou 
a zahřáli kávou či čajem s rumem.

Dne 6. května jsme přivítali na zahra-
dě Domova Divadlo Slunečnice z Brna 
s  představením „Muzikoterapie aneb 
léčba hudbou“. Zpěvačka Dorotka 
s  Kristiánem nám připomněli známé 
písničky našich interpretů, jako „Le-
vandulová“, „Pramínek vlasů“, „Tam za 
vodou v rákosí“ a jiné. Počasí nám přálo 
a  z  úsměvů uživatelů bylo vidět, že se 
jim hudební vystoupení velmi líbilo.

Přijďte se  k nám podívat
Milí spoluobčané, rádi bychom Vás 

informovali o možnosti přijít se kdykoli 
ve Vašem volném čase podívat na naše 
nové „přírůstky“ – 2 samičky kamerun-
ských koz. Můžete tak strávit příjemný 
čas s Vašimi dětmi nebo vnoučaty, které 
si mohou také pohrát v novém zahrad-
ním domečku.

Domeček se nachází v těsné blízkosti 
ohrady s kozami. Do ohrady koz je mož-
ný volný vstup.

Vašutová Renáta, sociální pracovnice
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Poděkování
Domov Odry, p.  o. se zapojil do pro-

jektu „Plníme přání seniorům“, což je 
iniciativa společnosti Sodexo, která se 
ve spolupráci se svými partnery - Dia-
konií ČCE a Asociací poskytovatelů so-
ciálních služeb a projektu SenSen (Sen-
zační senioři), Nadací Charta 77- Konto 
Bariéry - snaží podporovat aktivní stáří 
a naplňuje přání a sny seniorů. Senioři 
Domova Odry, p.  o. tak měli možnost 
přemýšlet o  svých snech a  přáních. 
V  Domově máme mimo jiná zvířata 
také slepice, které momentálně žijí ve 
staré psí boudě, která nepůsobí příjem-
ným dojmem a je pro ně nevyhovující. 
Naši senioři naznali, že by si slepice za-
sloužily vlastní kurník – dvoupatrový, 
aby na ně dobře viděli. Dohodli se tak 
na přání s názvem: „Bouda není kurník“.

Z celkových 300 přihlášených účastní-
ků jsme byli vybráni mezi 30 finálových 
přání, která byla uveřejněna na webo-
vých stránkách www.plnime-prani-se-
niorum.cz. Na tato přání byla vyhlášena 
sbírka a dárci tak mohli dle svých finanč-
ních možností podpořit přání, která se 
jim líbila. Již dne 26. 4. 2016 bylo na přá-
ní našich uživatelů vybráno 100 % poža-

dované částky – Kč 16 700 Kč.
Tímto bychom chtěli poděkovat všem 

dárcům, kteří nám projevili přízeň a spl-
nili tak přání našim uživatelům. Jme-
novitě děkujeme: panu Romanu Mer-
tovi, Karlu Čechovi, Eduardu Klezlovi, 
panu Vladimíru, Danielu Dvorskému, 
Miroslavu Plesníkovi, T. G. Mikulíkovi, 
paní Boháčové, Ludmile Švancerové, 

Pavle Dorazilové, Milce, Mirce Hrčko-
vé, Markétě V., Michaele Komenderové, 
Madlence, manželům Cvrkovým a ano-
nymním dárcům. 

Zároveň moc děkujeme společnosti 
Sodexo, která každý příspěvek dárce 
automaticky zdvojnásobila.

Velmi si vážíme Vaší podpory. 
Chodurová Miroslava, ředitelka 



Školství14

Mateřská škola Čtyřlístek Odry
Školka Odry
Brigáda na zahradě MŠ Soko-

lovská
V  sobotu 30.  dubna proběhla na za-

hradě naší MŠ Sokolovská úspěšná bri-
gáda, které se účastnily učitelky a pro-
vozní zaměstnankyně spolu s ochotný-
mi rodiči. Před obnovou nátěrů dřevě-
ných zahradních laviček a  stolků bylo 
třeba vše nejprve obrousit, přetíraly 
se domečky, hasičské auto, hrad a dal-
ší dřevěné prvky. Natírání se stalo do-
ménou především maminek a při práci 
se stihlo ledacos i  probrat. Pomocníky 
nám byli i  starší sourozenci některých 
našich dětí, kteří se nebáli vlka ani prá-
ce a  jejich dílo se štětci v  rukou bylo 
radost pozorovat. Několika přítomným 
tatínkům se mezitím podařilo statečně 
probojovat neukázněným porostem 
po vzoru pohádky O  Šípkové Růžence 
a  za pomoci dalších ochotných rukou 
proměnit původně nevzhledný kou-
tek zahrady v  účelnou minizahrádku 
– záhon, který již přináší dětem první 
radost rostoucími listy brambor, hráš-
ků a  kedlubnů. Někteří brigádníci se 
pořádně zapotili při vykopávání a pře-
sunování zabetonovaných laviček, jiní 
měnili fošny na lavičkách pro děti a je-
likož travička zelená nám není jen potě-
šením, ale i přítěží, je-li ponechána bez 

údržby, zdařilo se obdarovat ji slušivým 
krátkým jarním sestřihem.

Je obecně známo, že dělání zahá-
ní všechny smutky, avšak, jak jsme se 
sami přesvědčili, nezahání hlad. Dopo-
lední svačinka jej sice na chvíli alespoň 
rozptýlila, na jeho utišení a  zároveň 
jako pěknou tečku za prací strávenou 
polovinou soboty bylo ale třeba roz-
dělat oheň a na něm opečené párky či 
klobásky teprve umožnily utišit volání 
našich společným snažením vyprázd-
něných žaludků.

Naše poděkování patří panu Královi 

z  pily v  Loučkách, který nám věnoval 
ohoblované a  nátěrem opatřené fošny 
na obnovu laviček pro děti, a především 
rukám všech rodičů i dětí, kteří se brigá-
dy zúčastnili a díky nimž se z dlouhého 
seznamu naplánovaných potřebných 
činností podařilo větší polovinu zvlád-
nout – děkujeme a těšíme se na příště!

Alena Dratnalová
Škola v přírodě
Stalo se tradicí, že děti naší mateřské 

školy vyjíždějí každoročně na počátku 
května strávit týden v  přírodě na Mo-
rávce v Beskydech. Letos se s námi vy-
dalo prožít dobrodružství se zvířátky na 
farmách 29  dětí. Pro malé cestovatele 
je moc velkou odvahou strávit 4  noci 
bez maminky a jen s mírnou dopomocí 
učitelek se o sebe postarat. Krásné po-
časí se sluníčkem nás každý den brzy 
ráno vytáhlo ven do blízkých lesů a na 
horské louky. Večer jsme si vyzkoušeli 
hledání cesty pomocí baterky, poslou-
chali jsme kouzelné pohádky, zpívali 
s  kytarou a  hráli hry. Ani jsme se ne-
nadáli, byl tu pátek a  čekala nás cesta 
domů. V  Odrách jsme rodičům vrátili 
rozesmáté a spokojené děti.

Děkujeme zároveň sponzorům, kteří 
se spolupodíleli na zdárném průbě-
hu celé akce – RBV, ZPMV, Semperflex 
Odry, p. Axmann

Hana Molnárová
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Školka Kamenka
V  měsíci květnu jsme s  našimi dětmi 

začali jezdit na předplavecký výcvik na 
plovárnu v Hranicích. Den matek jsme 
oslavili besídkou, na které rodiče mohli 
vidět své děti tančit, přednášet, zpívat, 
hrát pohádku a  také cvičit jógu. Před 
mateřskou školou nechalo město Odry 

vybudovat nové parkoviště, chodníky 
a  vstup, který zajišťuje větší bezpeč-
nost dětí. Děkujeme. S dětmi jsme pak 
u  vstupu vytvořili pro radost i  užitek 
nové bylinkové záhonky (viz. foto). Na 
návštěvu do Kamenky za námi přijela 
z Oder Sokolovská školka. Moc rádi jsme 
je přivítali v naší nově upravené školce. 
V rámci tématu se děti přijely podívat, 

jak se žije na vesnici. Mohli jsme se 
pochlubit zdejší krásnou krajinou, užít 
si slunečné počasí, čistý vzduch venko-
va a  ukázat dětem nesčetné množství 
zvířat žijících na zdejším statku, pastvi-
nách a v zahradách. Bylo to moc příjem-
né a obohacující dopoledne.

Markéta Žwaková

Školka Loučky
V květnu jsme měli ve školce téma 

„Hmyzí říše“ a  pan Foldyna nám 
udělal besedu o  včelách. Dozvěděli 
jsme se plno zajímavých informací, 
přinesl nám na ukázku potřeby vče-
laře, živé včelky a  trubce a  dokon-
ce plnou plástev medu. Děti mohly 
samy med vymačkat a  ochutnat. 
Vysvětlil nám, jak a  z  čeho si tvoří 
plástve včely a jak vosy. Med jsme si 
mohli nechat a upekli jsme si medo-
vé jablečné záviny.

Moc tatínkovi od Štěpánka, Vojty 
a Marečka děkujeme.

Mgr. Leona Kopecká
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Dopravní soutěž mladých 

cyklistů 
Kategorie I. postoupila do okresního kola, 

kde obsadila 2. místo. Školu reprezentova-
li H. Hejnešová (4.A), J. Bláha, K. Bazalová 
(5.A) a R. Němec (5.B). V rolích náhradníků 
D. Juřicová a M. Románek (4.A). 

Kategorie II. v okrskovém kole obsadi-
la 2. místo – E. Šírová, M. Filipová, T. Lev 
(7.B), J. Zátopek (9.A). Pochvala patří 
všem žákům, kteří školu reprezentovali.

Exkurze žáků 9.  ročníku do 
firmy MATEICIUC a.s.

5. 5. 2016 se žáci deváté třídy (v rám-
ci rozšíření učiva chemie) zúčastnili 
exkurze ve firmě Mateiciuc a.s. Cílem 
návštěvy bylo zjistit, jak se zpracovávají 
plasty a co se v této firmě v našem měs-
tě vlastně vyrábí. Děkujeme zástup-
cům firmy Mateiciuc za vlídné přijetí 
a umožnění exkurze.

McDonald´s Cup (turnaj v ko-
pané pro žáky 1. stupně)

Kategorie B (4.,5.  roč.) nám opět při-
nesla velký úspěch, neboť kluci po po-
stupech v prvních dvou kolech dokázali 
i bez zraněného nejlepšího hráče Petra 
Křenka ve finálovém turnaji obsadit vy-
nikající 3. místo a dovézt do školy nád-
herný pohár a bronzové medaile. Školu 
reprezentovali: B. Kopecký, D.  Súdek, 
A. Krayzel, M. Románek, P. Křenek, 
J. Krayzel, V. Jakubík, J. Král, F. Kucharz, 
D. Ostaš.

Pohár českého rozhlasu v  at-
letice na Pohořské

Ve čtvrtek 12.  května jsme uspořá-
dali na sportovištích naší ZŠ  Pohořská 
okrskové kolo atletické soutěže žáků 
základních škol Pohár českého rozhla-
su. Soutěže se zúčastnily 4 věkové ka-
tegorie, závodilo se v  šesti lehkoatle-
tických disciplínách. Do okresního kola 
se z  prvního místa kvalifikovaly naše 
mladší žákyně, které ve středu 18. květ-
na absolvovaly závody v Novém Jičíně. 
Zde získaly 4.  místo. Školu reprezen-
tovaly žákyně 7.  ročníku M. Šandová, 
S. Kostková, M. Mašková, V. Janošová, 
J. Lelková, K. Kubicová, L. Hlubíková, 
N. Šenková, S. Tvrdoňová.

Miniházená Nový Jičín
Palackého Novojičínská liga minihá-

zené 20.  5.  2016: 1.  místo tým AZURA 
a 4. místo MAGENTA

Krajské finále sportovní gym-
nastiky

Nikola Šenková (7.B) - vítězka kraj-
ského finále ve sportovní gymnastice 
AŠSK, družstvo DIII. na 4. místě a DI. na 
5. místě. Velké poděkování za přípravu 
trenérům TJ Odry!

Den všech ve školní družině
19. 5. uspořádala školní družina v  tě-

locvičně u  příležitosti Dne matek, Dne 
rodiny, Dne dětí a  Dne otců soutěžní 
odpoledne pro rodiče s dětmi. Děkuje-
me všem rodičům za aktivní spolupráci.

Návštěva Policie ČR v Novém 
Jičíně

28. 4. 2016 měli žáci 4.A možnost na-
vštívit služebnu Kriminální policie a vy-
šetřování Územního odboru Nový Jičín. 
Na zpáteční cestě vlakem stihli exkurzi 
dopravní kanceláře v železniční stanici 
Suchdol nad Odrou.

Čarodějnice
28. 4. 2016 se v naší škole konal kaž-

doroční slet čarodějnic a  čarodějů 
z 1. a 2. ročníku. Děti po celý den plnily 
čarodějnické úkoly, se kterými jim po-
máhali žáci devátého ročníku.
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
I-TALC 2. jazykový kemp v Od-

rách
V  rámci našeho tříletého projek-

tu I-TALC jsme od 8. do 19.  května 
2016 uspořádali pro 93  žáků a  učitelů 
z 8 evropských zemí 2. jazykový kemp. 
Podrobnější informace naleznete na 
následujících stranách. Fotografie a vi-
dea pak na webových stránkách školy 
www.komenska.com nebo na webu 
projektu http://i-talc.eu.

  Výlet do Polska
Jako každý druhý rok se osmé a  de-

váté třídy naší školy vydaly zkoumat 
historii koncentračního tábora Osvě-
tim a krásy někdejšího hlavního města 
Krakova. V Osvětimi a přilehlém táboře 
Birkenau jsme viděli např. prosklené 
místnosti naplněné vlasy, kufry, bo-
tičkami, nádobím (jež si s  sebou ještě 
nic netušící vězni brávali) dětskými 
hračkami a  spoustou jiných předmě-
tů, které se od dob války zachovaly. 
Mnohé z  nás také velmi zarazilo, že 
všichni vězni museli spávat na boku, 
aby se vešli do paland, kde leželi tímto 
způsobem až tři lidé. Dozvěděli jsme se, 
že jedna zimní noc v těchto budovách 
vyčerpala člověka asi stejně jako práce, 
kterou vykonávali přes den. Prohlédli 
jsme si i  samotnou plynovou komoru. 
Nechápali jsme, jak ti lidé mohli v těch-
to podmínkách přežívat.

Poté na nás čekala ta příjemnější část 
výletu – Krakov, stihli jsme navštívit 
hrob polského exprezidenta, katedrálu 
a malebné náměstí. Po odbití páté ho-
diny odpolední jsme všichni unavení, 
trochu promrzlí a  plni nových zážitků 
vyrazili domů.

Miloš Plecho, IX.B

Dopravní soutěž
Ve dnech 6.  5. a  13.  5. proběhlo na 

místním dopravním hřišti okrskové 
a  okresní finále v  dopravní soutěži 
mladých cyklistů. Z  okrskového kola 

postoupila v I. kategorii družstva ZŠ Jis-
tebník a ZŠ Pohořská Odry. Ve II. kate-
gorii zvítězilo družstvo ZŠ Komenského 
Odry. Obdobné pořadí bylo i  v  okres-
ním finále, jen s  tím rozdílem, že do 
krajského finále postoupila družstva 
ZŠ  Jistebník a  ZŠ  Komenského Odry. 
Naši školu reprezentovali P.  Kutějová, 
A.  Klézlová, V.  Palatý a  J.  Pustějovský. 
Děkuji všem, kteří se podíleli na zajiště-
ní těchto akcí.

Josef Hladný
Atletická sezóna
Dne 12. 5. 2016 se naše škola zúčast-

nila atletických závodů Poháru Českého 
rozhlasu. Soupeřem našich atletů byli 
žáci ZŠ Suchdol nad Odrou a pořadatel 
ZŠ Pohořská Odry. V konečném zúčto-
vání obsadili naši sportovci v kategorii 
mladší žáci a  žákyně 2.  místo a  jejich 
starší spolužáci vybojovali nádherné 
1.  místo. Vynikajících výsledků jsme 
také dosáhli ve štafetových závodech 
a medailová ocenění získali na Odzna-
ku všestrannosti olympijských vítězů. 
V  pátek 20.  5.  2016 se uskutečnilo OF 
atletického čtyřboje družstev v  No-
vém Jičíně. Skvělé výkony vynesly naše 
svěřence až na 2. místo čímž si zajistili 
postup do krajského finále pořádané-
ho 27. 5. 2016 ve Frýdku Místku. Všem 
atletům reprezentujícím naši školu 
gratuluji a  přeji spoustu výborných 
sportovních výsledků v  následujících 
soutěžích.

Mgr. Zdeněk Lakomý
Piškvorky
Ve středu 27. 4. se na naší škole usku-

tečnil turnaj v  piškvorkách. Třicet dětí 
ze tří škol – ZŠ Komenská, ZŠ Pohořská, 
ZŠ TGM Fulnek. Soutěžící byli rozděleni 
do čtyř základních skupin, kde soutěžili 
za jednotlivce. Po odehrání základních 
skupin jednotlivců následoval turnaj 
družstev a na závěr vyvrcholilo play-off 
jednotlivců.

V  jednotlivcích po dramatických 
bitvách jak o  3.  místo, tak o  vítězství, 
se na 3.  místě umístil Lukáš Heinz ze 
ZŠ TGM Fulnek, na 2. místě se umístil ze 
ZŠ Komenská Lukáš Pavlík a  celkovým 
vítězem se stal ze ZŠ TGM Ondřej Holiš.

Všem výhercům gratulujeme.
Slet čarodějnic
V  pátek 29.  4. se školní hřiště a  dvůr 

proměnily v přistávací plochu družino-
vých čarodějnic a čarodějů.

Čekaly na ně pohybové i  rozumové 

soutěže. Hrála pohádková i  strašidelná 
hudba a  pobyt na hřišti nám zpříjem-
ňovalo i krásné slunečné počasí. Každá 
čarodějnice i  čaroděj dostali sladkou 
odměnu a  všechny ostatní děti za spl-
nění úkolů slaďoučký bonbón. Věřím, 
že příští rok přiletí opět v hojném počtu.

Tato akce byla spolufinancována 
grantovým řízením města Oder.

Sportovní kurz
Letos jsme již po patnácté uspořá-

dali sportovní kurz pro šesté ročníky. 
Tentokrát jsme měli 57 dětí, to už byla 
pořádná skupina… Týden plný sportu, 
her a  kolektivního sdružování, týden 
v hezkém prostředí řeky Moravice a bez 
rodičů…

Kromě 95 ujetých kilometrů jsme na-
vštívili zříceninu hradu Vikštejn, slezli 
několik různě složitých tras na Kružber-
ských skalách, naučili se pádlovat na 
kánoi, stříleli ze vzduchovky a  po celý 
týden sbírali body, které v závěru urči-
ly V.I.P. sportovce. Uspořádali jsme zá-
vody na kánoi, v triatlonu dvojic, šanci 
dostaly i chytré hlavy ve Všeználkových 
testech a další a další hry a zábava.

Počasí nás sice potrápilo nezvyklou zi-
mou, ale nepříjemné pocity z chladu vy-
vážil perfektní servis v autokempu Pod-
hradí. Děkujeme všem rodičům, kteří 
nám pomohli dopravit na kole velkou 
skupinu tam i zpět, také rodičům, kteří 
nám dopravili na Podhradí zavazadla.

Vedoucí kurzu Lenka Rudolfová
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Jazykový kemp I-TALC v ČR
Náš tříletý mezinárodní projekt I-TALC 

(Innovative Technologies for Active 
Language Class) už běží druhým rokem 
a  pro nás je tento rok velmi náročný, 
jelikož jsme hostili všechny partner-
ské země na druhém jazykovém kurzu 
u nás v ČR. Do autokempu ve Fulneku – 
Jerlochovicích, který jsme si zvolili jako 
základnu, se postupně 8.  května 2016 
sjelo 70  studentů a  23  učitelů z  Fran-
cie, Makedonie, Turecka, Řecka, Špa-
nělska, Rumunska, Litvy a samozřejmě 
i naši žáci z Oder. Na všechny účastníky 
čekal dlouho dopředu připravovaný 
program, abychom nejen splnili hlavní 
úkoly projektu, ale také ukázali něco 
z naší České republiky, něco málo z na-
šich tradic a zvyků, trošku naší kuchyně, 
naši pohostinnost.

Všichni se sjeli v neděli 8. května. Vět-
šina delegací přiletěla do Prahy, ze kte-
ré se přesunula vlakem do Hranic, kde 
na ně čekal autobus. Pouze žáci a uči-
telé z  Rumunska a  Litvy přijeli svými 
vlastními autobusy.

Desetidenní kemp jsme začali v pon-
dělí ráno uvítáním a seznámením s pro-
gramem, se základními pravidly kempu 
a  rozdělením do skupin. Skupiny jsme 
pojmenovali po významných českých 
osobnostech, a  tak nemohla chybět 
skupina Jaromíra Jágra, Petry Kvito-

vé, krále Karla  IV., J. G. Mendela, J. A. 
Komenského, Petra Čecha nebo třeba 
Krtečka. Ve skupinách byli vždy zastou-
peni žáci různých národností. Odpo-
ledne jsme si prohlédli Fulnek, navští-
vili památník J. A. Komenského a další 
krásná místa na fulneckém náměstí za 
skvělého doprovodu pana Pavlíčka. 
Úterý jsme zaměřili na umění, dopoled-
ne jsme si vybarvovali trička s různými 
motivy a logy I-TALC a odpoledne naši 
kolegové ze školy přijeli představit své 
pracovní dílny, kdy si účastníci mohli 
vyrobit krásné šperky, svíčky či brou-
sítka na tužky. Večer jsme uspořádali již 
tradiční mezinárodní kuchyni, kdy bylo 
možno ochutnat speciality z 8 zemí Ev-
ropy. Stálo to za to.

Středu jsme věnovali Odrám a  naší 
škole. Všech 93  účastníků kempu strá-
vilo celé dopoledne ve škole, kde nás 
mimo jiné přivítal i  pan starosta Libor 
Helis a  náš pan ředitel Josef Hladný. 
Došlo k  představení všech delegací, 
předání dárků a to vše pak bylo zakon-
čeno krátkým kulturním programem. 
Odpoledne jsme navštívili obě oderská 
muzea a kostel sv. Bartoloměje.

Ve čtvrtek nás navštívil Bear theatre 
z Prahy s hrou „Murder at Wimbledon“, 
která se všem moc líbila, a  odpoledne 
jsme si prohlédli část areálu Dolních 

Vítkovic v Ostravě a pak došlo i na malé 
nákupy. Pátek jsme zasvětili olympij-
ským hrám na fulneckém fotbalovém 
stadiónu v  duchu Komenského princi-
pu „Škola hrou“ a večer patřil národním 
tancům, kdy si všech 8  zemí připravilo 
ukázky svých tanců, mnohdy i  s  dove-
zenými kostýmy. V sobotu jsme vyzkou-
šeli téměř všechny atrakce v  Heiparku 
v Tošovicích. Neděle byla odpočinková, 
jen společné lekce angličtiny, lekce zna-
kové řeči či něco málo z francouzštiny či 
španělštiny. V pondělí mimo jazykových 
lekcí nám majitel kempu pan Ševčík 
ukázal svou farmu a  večer si mohli 
všichni účastníci kempu vypustit svůj 
balónek s tajným přáním. Celodenní vý-
let do muzea klobouků v Novém Jičíně, 
muzea Tatry v Kopřivnici a na Pustevny 
nám zabral celé úterý. No a středu, což 
byl oficiálně poslední den, jsme věno-
vali fotografické soutěži, evaluaci celé-
ho kempu a  předání certifikátů. Večer 
vše zakončila diskotéka. No a  nastalo 
loučení, které se neobešlo bez slziček, 
nekonečných objetí a  výměn faceboo-
kových profilů ...inu tak, jak to má být.

A několik postřehů samotných účast-
níků: ,,Naše pocity z  kempu jsou super. 
Rozmluvili jsme se více anglicky, poznali 
nové kamarády, rozšířili si obzory, slovní 
zásobu a odnesli jsme si mnoho vzpomí-
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nek. Nejvíce se nám líbilo, když studenti 
z  Litvy a  Španělska se pokoušeli mluvit 
česky, dále na Pustevnách a vůbec. Make-
donské studenty jsme naučili pár českých 
slov a  oni nás zase nějaká makedonská. 
Byla to úžasná zkušenost a určitě bychom 
to doporučili.“ 

Sára Hanselová a Bára Křižáková.
„Moje očekávání byla velká, ale nakonec 

to bylo ještě lepší, než jsem předpokládal. 
Deset dnů v kempu ve Fulneku - Jerlocho-
vicích mi dalo více zkušeností, než kdy-
bych seděl ve školní lavici několik měsíců, 
rozšířila se mi slovní zásoba a zbavil jsem 
se studu komunikovat s  cizími lidmi jiné 
národnosti. Nahlédl jsem do kultury sed-
mi států, ochutnal jsem úžasné kuchyně 
a potkal jsem báječné lidi mého věku, na 
které nezapomenu a doufám, že se aspoň 
jednou s nimi zase potkám.“ 

Marcel Adamčík
Celá tato akce je podporována Evrop-

skou unií, programem Erasmus+. Ale 
i tak by se takové obrovské setkání ne-
dalo uspořádat bez pomoci mnoha lidí. 
Chtěl bych zde uvést všechny, ale po-
chybuji, že se mi to podaří. Moc děkuje-
me všem našim kolegům ze školy, kteří 
se aktivně podíleli na pomoci při přípra-
vě a samotné realizaci kempu, městu 
Odry, panu Jakubíkovi, panu Wiltscho-
vi, Honzovi Olšinovi za originální video, 
manželům Ševčíkovým jako majitelům 
autokempu v  Jerlochovicích a  jejich 
ochotnému personálu, městu Fulnek, 
panu Pavlíčkovi, památníku J.A.K. ve 
Fulneku, panu Palackému a firmě Ti-

gressa, firmě Arriva a panu Fojtíkovi za 
pomoc s dopravou, našim vystupujícím 
i  provádějícím žákům, Dankovi Maty-
ášovi za hudební produkce a ozvučení, 
Hance Pazderkové za zdravotní péči, 
TJ Fulnek za pronájem hřiště, Heiparku 
v  Tošovicích. Hlavní poděkování však 
patří všem účastníkům tohoto setkání, 
kteří svou přítomností vytvořili neopa-
kovatelnou atmosféru, díky které si stu-
denti i  učitelé odvážejí domů nezapo-
menutelné zážitky. No a nakonec bych 
úplně nejradši poděkoval svým nejbliž-

ším spolupracovnicím - Janě Olšinové 
a Saši Reptové.

Co se nejbližšího programu našeho 
projektu týká, v letošním roce nás čeká 
ještě hodnotící a  evaluační setkání 
v Paříži a příští rok se všichni těšíme na 
třetí jazykový kurz, který se uskuteční 
ve španělském San Fernandu. Projekt 
bychom pak měli zakončit závěrečným 
setkáním v Istanbulu.

Za všechny Radek Hendrych
školní koordinátor projektu
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Mezinárodní přehlídka Košice
Ve dnech 26. - 28. 4. 2016 náš pěvecký 

sbor reprezentoval školu a město Odry 
v Košicích, kde se konal IV. ročník Me-
zinárodní přehlídky zájmové umělecké 
činnosti církevních škol. Pořádala jej 
Katolícka stredná pedagogická škola 
sv. Cyrila a Metoda.

Datio bylo jediným zahraničním 
účastníkem přehlídky. Vedle hudební-
ho pásma bylo na programu umělec-
ké čtení Širan a Mary Masrie v  podání 
studentek PMP2 Adély Haasové a Julie 
Svobodové. Slovenské publikum z  re-
pertoáru Datia nejvíce zaujala píseň 
s názvem Kéž by svět trval, která byla 
zařazena také do závěrečného gala-
programu. Velmi kladně byla mimo jiné 
hodnocena hra na hoboj v podání Mgr. 
Aleny Jestřebské. Mimořádným zážit-
kem pro účastníky přehlídky byla účast 
na slavnostní řeckokatolické bohosluž-
bě, při které náš sbor zazpíval několik 
duchovních písní. 

Poslední přehlídkový den na Sloven-
sku se členové Datia a pěveckého sbo-
ru Javorčatá z Bánské Bystrice vydali na 
výlet do vesnice Jasov, kde navštívili 
premonstrátský klášter s  kostelem sv. 
Jana Křtitele a také národní přírodní 
památku Jasovskou krápníkovou jesky-
ni, která je zapsána na seznamu světo-
vého dědictví UNESCO. Další unikátní 
památkou, kterou Datio navštívilo již 
první den cestou do Košic, je dřevěný 
evangelický kostel Svätý kríž nedaleko 
Liptovského Mikuláše, který patří k nej-
větším dřevěným stavbám ve Střední 
Evropě. Nechyběla ani krátká zastávka 
na Spišském hradě, který je rovněž ná-
rodní kulturní památkou. Slovenský zá-
jezd se ve všech směrech vydařil a stu-
dentky i pedagogové budou mít na co 
vzpomínat.

Mgr. Jana Bezděková
„Mentální mapa v  anglickém 

jazyce“ 
 2. ročník celostátní soutěže pro střed-

ní pedagogické školy 
Na konci dubna proběhlo vyhodnoce-

ní soutěže „Mentální mapa v anglickém 
jazyce“, kterou naše škola uspořádala 
pro všechny střední pedagogické školy 
v České republice. Soutěž jsme poprvé 

organizovali již v minulém školním roce 
s  cílem podpořit u studentek těchto 
škol jejich kreativitu a  výtvarné aktivi-
ty. Na vytváření myšlenkových map již 
existuje spousta počítačových progra-
mů, při vlastní tvorbě s materiálem však 
může být tvůrčí potenciál smysluplně 
využit. Soutěž byla organizována ve 
dvou kategoriích; I. kategorie byla ur-
čena pro studentky prvních a druhých 
ročníků, II. kategorie pak pro studentky 
třetích ročníků. 

V I. kategorii se na třetím místě umís-
tila se společnou prací dvojice studen-
tek naší školy - Iva Bělunková  a Adéla 
Kleslová - a se stejným počtem bodů se 
samostatnou prací také Natálie Sokolo-
vá, děvčatům gratulujeme. 

V letošním roce se v obou kategoriích 
zúčastnilo celkem sedm pedagogic-
kých  škol, literární téma bylo zvoleno 
vzhledem k  významnému výročí jed-
noho z nejslavnějších světových básní-
ků a dramatiků Williama Shakespeara. 
V tomto ročníku soutěže byla částečně 
upravena pravidla ohledně velikosti 
a  vzhledu myšlenkové mapy – vzhle-
dem k nápaditosti a rozsahu prací před-
chozího ročníku jsme se rozhodli zvolit 
zpracování formou „knihy ze zbytků“ 
(scrapbook), v  níž se využije i koncept 
myšlenkových map. Zaslané „knihy“ 
potvrdily skutečnost, že studentky 
středních pedagogických škol mají 
dostatek tvůrčího potenciálu i znalostí 
anglického jazyka a reálií. Vítězné prá-
ce v obou kategoriích by mohly sloužit 
jako špičková pracovní pomůcka pro 
výuku na dané téma.

Zúčastněné školy:
Střední pedagogická škola Boskovi-

ce, Gymnázium a Střední odborná ško-
la pedagogická Čáslav, Vyšší odborná 
škola sociální a Střední pedagogická 
škola Prachatice, Gymnázium a Střed-
ní odborná škola pedagogická Liberec, 
Gymnázium Jana Blahoslava a Střední 
pedagogická škola Přerov, Střední peda-
gogická a Střední zdravotnická škola Kr-
nov, SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České Odry

Mgr. Lenka Chodurová
Celoškolní soutěž ve tvorbě 

anglicky psané poezie
Na naší škole již druhý rok motivuje-

me studenty ke psaní anglicky psané 
poezie. Soutěž, která probíhá celoroč-
ně, nabízí všem možnost vyzkoušet si, 
jaké jsou jejich znalosti a dovednosti 
v tomto světovém jazyce. Každý měsíc 
je vyhlášeno téma a forma básně, kte-
rou soutěžící skládají. Jejich básně jsou 
pak průběžně měsíčně vyhodnoceny 
a umístěny na nástěnku tak, aby si je 
mohla přečíst celá škola. Soutěže se 
pravidelně účastní asi čtyřicet studentů 
a nutno dodat, že jejich básně jsou mě-
síc od měsíce lepší.

Letos chystáme vyhlášení nejlepší-
ho anglicky píšícího básníka naší školy 
a průřez nejlepšími básněmi chceme 
uvést jako komponované pásmo hud-
by, improvizace a anglicky přednášené 
poezie v rámci červnové školní besídky.

Mgr. Lenka Chodurová
Zdravotnická soutěž
Ve středu 27. dubna 2016 proběhla na 

naší škole již tradiční soutěž zdravot-
nického oboru Ošetřovatel. Jednotlivé 
ročníky změřily své síly v odborných 
výkonech péče o nemocného. Porota 
hodnotila správnost postupu, celkový 
výstup práce, komunikaci s nemocným 
a schopnost pracovat pod tlakem časo-
vého limitu.

Všichni soutěžící se úkolu zhostili se 
ctí a těšíme se na další ročník zdravot-
nické soutěže.
Mgr. Martina Volná, Mgr. Marie Chrástková

Akce ke Dni Země
Dne 16. 5. 2016 se žáci naší školy 

v rámci Dne Země zúčastnili úklidu škol-
ního pozemku, okolí školy i úklidu nej-
bližšího okolí řeky Odry. Akce proběhla 
ve spolupráci s Odborem životního pro-
středí při Městském úřadě v Odrách.

Pěší výlet do Hynčic
V úterý 17. 5. 2016 se naši žáci vydali 

pěšky do Hynčic k rodnému domu vý-
znamného přírodovědce, zakladatele 
genetiky Johanna Gregora Mendela. 
Dnes je na tomto místě Muzeum J. G. 
Mendela, kde se žáci dozvěděli mnoho 
zajímavých informací, týkajících se jeho 
osobního života, studií i výsledků jeho 
odborné práce. V  rámci prohlídky mu-
zea žáci obdrželi balíčky s dalšími infor-
macemi o tomto místě i jeho okolí.

Mgr. Kateřina Hrabálková

Střední pedagogická škola a Střední zdravotnická škola svaté Anežky České 
                            1. máje 249/37,  742 35  Odry                                                          E-mail: info@cssodry.cz
                            Tel.:  556 730 129                                                                                  http: www.cssodry.cz
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Střední škola Odry, p. o.
Absolventi, sbohem!
S  blížícím se koncem školního roku 

Střední škola, Odry, již tradičně pořádala 
slavnostní vyřazení žáků končících roč-
níků. Než všichni zúročí své vědomosti 
a  dovednosti u  závěrečných a  maturit-
ních zkoušek, musí proběhnout oficiální 
ukončení jejich dlouholetého snažení, 
které každoročně škola organizuje pod 
názvem Absolventi, sbohem.

Tato akce se konala v pátek 29. dubna 
2016 v Dělnickém domě v Odrách. Stu-
denti se sešli v hojném počtu, nastroje-
ní a připraveni opustit zdi dětských let 
a postavit se reálnému životu. I přesto, 
že jim chyběla ještě nejtěžší část, zkouš-
ky, všichni měli na tvářích úsměv.

První slzy se objevily hned v  prvních 
minutách při zpěvu studentské hymny 
Gaudeamus igitur. Slavnost pak ofici-
álně zahájil projev paní ředitelky, která 
studentům popřála úspěch a  šťastnou 
ruku při zkouškách. Poté třídní učitelé 
představili své absolventské ročníky 
(oborů masér, kosmetička, kadeřnice, 
kuchař, prodavač, automechanik) a  na 
řadu přišla nejvýznamnější část - slav-
nostní dekorování žáků, jež je symbo-
lem ukončení jedné životní etapy.

Zbytek akce si už řídili sami studenti, 
každá třída si zvolila svého mluvčího, 
jenž o ní něco řekl, zavzpomínal, proho-
dil vtip a poděkoval. Tato slova pak byla 
už jen doplněna vystoupeními, která si 
naši absolventi připravili. Loučíme se 
s nimi se slzou v oku a těžkým srdcem.

Navštívili jsme ZOO
Každým rokem přichází do zoologic-

kých zahrad na celém světě nespočet 
návštěvníků nejrůznějšího věku. Naši 
žáci se s příchodem jara rozhodli jejich 
řady rozšířit a v rámci Environmentální 
výchovy podnikli 2.  května. 2016 pod 
pedagogickým dozorem Mgr. Veroniky 
Dubovské, učitelky zdravovědy a biolo-
gie, a Mgr. Miroslavy Víchové exkurzi do 
ZOO Zlín, nejnavštěvovanějšího turis-
tického místa na Moravě.

Zajímavostí této zoologické zahrady 
je rozdělení zvířat podle kontinentů, 
což studenty vedlo k ucelenějšímu pře-
hledu o výskytu daného druhu a mohli 
si tak vytvořit představu o životě zvířat 
a jejich vazbách k původnímu prostře-
dí. Během několika hodin se tak ocitli 
v Africe mezi slony a žirafami, v Asii je 
přivítala panda červená, nahlédli do 

tajů Amazonie a  poznali zajímavosti 
australské fauny.

Počasí bylo krásné a samotná ZOO? Ta 
je každým rokem hezčí a  atraktivnější. 
Mezi nejnovější a  nejlákavější expozi-
ce patří v  současnosti Zátoka rejnoků, 
která umožňuje unikátní přímý kontakt 
návštěvníka s touto parybou, ale poza-
du nezůstávají ani oblíbení tučňáci či 
terária plazů.

Žáci prvních ročníků oboru kadeřník, 
masér a kosmetička si tímto příjemným 
výletem rozšířili své vědomosti, které 
si v  závěru ověřili zábavným kvízem, 
a domů si přivezli nové zážitky, zkuše-
nosti a spoustu fotografií.

Mgr. Jana Kellnerová, tisková mluvčí 

Červnový Kalendář
Dívkou měsíce června je žákyně 1. roční-

ku oboru kadeřník Saskia Mičulková, kte-
rou česal i  líčil vítěz kadeřnické soutěže 
Brněnské zrcadlo Jakub Filip z 2. ročníku.
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Střípky ze ZUŠky 
Měsíc květen byl pro naši ZUŠku 

umělecky i organizačně velmi nároč-
ný. Hned 1. května se školní orchestr 
a  houslový soubor vydaly do vojen-
ského prostoru Libavá k prameni Odry, 
kde se konal křest knihy „Pramen řeky 
Odry“. V nádherném prostředí čisté pří-
rody jsme zahráli 6 skladeb a přispěli 
tak k oslavám 300. výročí prvního popi-
su pramene Odry.

Ve středu 4. 5. se konal III. absolvent-
ský koncert, kde nás všechny potěšili 
krásnými výkony absolventi tanečního 
oddělení p. uč. Romany Fardové a třídy 
bicích nástrojů p. uč. Romana Petříka. 
V  sobotu 7.  5. se naše pěvecké sbory 
pod vedením p. uč. Jitky Jakubíkové zú-
častnily tradičního Píseň Festu v Katov-
ně. 10. 5. jsme oslavili se všemi mamin-
kami jejich svátek krásným koncertem 
nejmenších dětí a den nato žáci pěvec-
kého oddělení úspěšně reprezentovali 
Odry i naši ZUŠku na pěvecké soutěži 
Začarovaná písnička v Opavě.

Nejnáročnější víkend nás však čekal 
na závěr měsíce. V  pátek 27.  5. jsme 
organizovali v  městském parku 1.  roč-
ník festivalu ZUŠfest. Děkujeme všem, 
kteří se zúčastnili této akce a spolupo-
máhali vytvořit nádhernou atmosféru 
tohoto pátečního odpoledne a večera. 
Mezi 16. a 22. hodinou se hrálo, zpíva-
lo, tančilo, malovalo, vyrábělo a mys-
lím, že především se společně dobře 
bavilo. Děti ukázaly, co všechno v nich 
dřímá a co se dá při troše práce navíc 
dokázat. Odměnou jim byl zasloužený 
potlesk a hlavně radost, kterou po sobě 
vždy zanechá něco krásného. Poděko-
vání patří také městu Odry, bez jehož 
finanční i organizační pomoci by bylo 
vše mnohem složitější. 



Oderský zpravodaj 23

Tím však pro nás víkend nekon-
čil, protože hned další den, v  sobotu 
28.  5., se školní orchestr, houslový sou-
bor a pánové z  Crash Drums zúčastnili 
festivalu základních uměleckých škol 
Moravskoslezského kraje, který se konal 
v Ostravské Nové Karolině. V přímém po-
rovnání mnoha souborů z  různých ZU-
Šek jsme rozhodně nezklamali a s dob-
rým pocitem se vrátili zpět domů.

 Prapor Oderské ZUŠky dále přebrala 
kapela POP Band, která v  neděli 29.  5. 
zpříjemnila svým hezkým vystoupením 
den dětí v OD KIKA v Ostravě. 

A co nás čeká poslední předprázd-
ninový měsíc? Mimo předehrávek 
jednotlivých tříd jsou všichni srdečně 
zváni na vystoupení žáků ZUŠ v  rámci 
Oderských dní 2016 a samozřejmě na 
tradiční Taneční revui, která se koná 

v Dělnickém domě v úterý 21. 6. Na na-
šich webových stránkách jsou také uve-
deny informace o přijímacím řízení do 
naší ZUŠ na příští školní rok ve dnech 
7.  6 (Spálov) a  9.  6.  2016 (Odry) a  sr-
dečně tímto zveme všechny zájemce 
o studium v tanečním, hudebním nebo 
výtvarném oboru.

Ing. Radek Zajac, ředitel ZUŠ
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Praxe v zahraničí
Michal Holiš z Oder, žák SPŠ 

Hranice se spolužáky, opět ab-
solvoval praxi v Anglii a v Por-
tugalsku v  rámci projektu 
Erasmus+.

V období od 1. 5. do 14. 5. 2016 prv-
ních 26 žáků naší školy vykonalo svou 
odbornou praxi v  zahraničí. Do kon-
ce září vyjede celkem 48  žáků. Jedná 
se o  projekt Erasmus+ mobilita osob 
v  odborném vzdělávání a  přípravě, 
který je financován prostředky z  EU 
pod záštitou národní agentury Dům 
zahraniční spolupráce. Číslo projektu: 
2015-1-CZ01-KA102-013026 s názvem 
Za zkušeností do Evropy.

1) První skupina našich 11 žáků (za-
stoupení z 5 oborů) se zúčastnila 2 tý-
denní odborné praxe v  jihoanglickém 
přístavním městě Portsmouth, kde od-
bornou praxi většina žáků absolvovala 
přímo v  anglických firmách. Bydleli 
každý samostatně v  hostitelských ro-
dinách, museli sami jezdit do své firmy 
autobusem či vlakem a  dorozumívat 
se anglicky sami za sebe, protože do-
provodná osoba Mgr. Šárka Vlková ne-
mohla být neustále se všemi najednou.

Žáci pracovali v těchto firmách:
Medine Joinery, Hayling Island - vý-

roba oken (hoši z  ND2: Mario Tvrdoň 
a z ND3 Michal 	 Holiš)

Pressco, Portsmouth - obsluha CNC 

strojů (ME3: Jakub Holán a Richard Ho-
neš)

ENL Ltd., Portsmouth – obsluha CNC 
strojů (ME3: Josef Kachel)

Chichester College – oddělení stroj-
nictví – (ME2: Jiří Vavřík)

British Heart Foundation – obchod 
s  elektronikou a  nábytkem - ZA2: 
Otakar Holaňa a PO3:  Jakub Perutka

lékárny – žáci oboru Aplikovaná che-
mie třída CH3: Vilma Pavelková: Lalys 
Pharmacy, Lukáš 	Plesník: Drayton 
Community Pharmacy, Denisa Kopeč-
ná: Everets Pharmacy

O  víkendu žáci navštívili Londýn, 
místní námořní muzeum, ostrov Wight.

2) Druhou skupinu tvořilo 15  žáků 
chemiků a hasičů, kteří byli v portugal-
ském Torres Vedras. A to 8 žáků oboru 
CH (Adéla Horáková, Karolína Klajná, 
Romana Ludwigová, David Markusík, 
Dušan Matuška, Kateřina Nedbalová, 
Jan Rák a  Adéla Vašíčková) s  Mgr. Ja-
nem Mlčůchem. Dalších 7  žáků oboru 
PO (hasiči) pod vedením Mgr. Aleše 
Navrátila (Nikola Bílá, Lukáš Chovanec, 
Daniel Kohut, Petr Kovář, Petr Pluháček, 
Marek Majer a  Karolína Šablaturová). 
Chemici analyzovali vodu v  laborato-
řích místní střední školy Agrupamento 
de Escolas Henriques Nogueira. Hasiči 
absolvovali svou praxi na místní hasič-
ské stanici Associação Humanitária 

Bombeiros Voluntários de Torres Vedras
O víkendu navštívili pláž, Lisabon, pa-

lác v Mafře a Sintře.
V  červnu vyjede 10  hasičů do por-

tugalské oblasti Algarve (Faro, Loule) 
a v září 12 žáků na Maltu.

Škola získala grant i  pro další školní 
rok, kdy stávající destinace budou roz-
šířeny o Irsko a Slovensko.

organizátor akce: Pavlína Vavříková
Tento projekt byl realizován za finanč-

ní podpory Evropské unie. 
Za obsah publikací (sdělení) odpoví-

dá výlučně autor. Publikace (sdělení) 
nereprezentují názory Evropské komise 
a Evropská komise neodpovídá za pou-
žití informací, jež jsou jejich obsahem.

Letní tábory
Letní příměstský tábor v angličtině na Pohoři, 25. – 29. 7. 2016 
Určen pro děti od 6 do 12 let. Děti čekají zábavné aktivity ve sportu, výtvarné výchově a jiné tvorbě. Denně minimálně 2 ho-
diny konverzace s kvalifikovanými britskými rodilými mluvčími.
Cena je 2 000 Kč za dítě, v ceně jsou obědy. Tel.: 604 550 298.
Supermani dávnověku, 23. – 30. 7. 2016
Dětský stanový tábor v Podlesí u Budišova n. B.
Cena je 1 400 Kč za dítě.
Pořadatel: Benjamin Odry.  Tel.: 731 174 641, e-mail: hanakradek.evang@seznam.cz.
Letní červencové táboření Vlkovice, 10. – 16. 7. 2016
Určen pro děti od 7 do 12 let. Celý tábor v duchu indiánů - hledání pokladu, výroba čelenek, totemu, vaření v kotlíku, stavba 
Týpí. Jako doplňkový program: integrovaný záchranný systém, psovodi, klaun, celodenní výlet – laser game a mnoho dalšího.
Cena je 3 000 Kč za dítě.
Pořadatel: Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Manhattan Odry.
Tel.: 775 886 946, e-mail: monika.bednarkova@odry.charita.cz.
Letní tábor Vlkovice, 15. – 20. 8. 2016
Určen pro děti od 7 do 12 let. Celý tábor v duchu indiánů - hledání pokladu, výroba čelenek, totemu, vaření v kotlíku, 
stavba Týpí. Jako doplňkový program: integrovaný záchranný systém, psovodi, klaun, celodenní výlet a mnoho dalšího.
Cena je 2 500 Kč za dítě.
Pořadatel: Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Manhattan Odry.
Tel.: 775 886 946, e-mail: monika.bednarkova@odry.charita.cz.
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Naše Kamenka
Čarodějnická noc v  kozí za-

hradě
Bezesporu je u dětí jednou z nejoblí-

benějších akcí v  Kozí zahradě tzv. Fili-
pojakubská noc, která má své místo na 
konci dubna. Děti si při západu slunce 
opekly večeři na ohni a  když nastala 
temná noc, v  plamenech upálily malé 

slaměné čarodějnice, které si samy vy-
tvořily. Když byly zlé moci zažehnány, 
ulehly děti ve spacácích na slámě ve 
staré stodole, kde se před nimi na bí-
lém plátně rozvinul příběh čarodějova 
učně. Ráno se pak rozběhly bohatší 
o  další dobrodružný zážitek k  mamin-

kám na snídani. A kdy jste Vy naposledy 
spali na slámě/na seně?

www.nasekamenka.cz
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Pohádkové Poodří
Turistická oblast Poodří – Mo-

ravské Kravařsko se nachází 
na území Mikroregionu Oder-
sko, Regionu Poodří a  protíná 
také Bílovecko a města Fulnek 
a  Studénka. Oblast, ve které 
působily mnohé významné 
osobnosti, je bohatá na pří-
rodní atraktivity i  historické 
objekty, je protkána bohatou 
sítí cyklotras a  stezkami pro 
turisty. Některá zajímavá mís-
ta tohoto regionu navíc zabyd-
lely pohádkové bytosti.

Dvanáct skřítků našlo svůj domov ve 
dvanácti objektech po celém Poodří – 
Moravském Kravařsku. Záchrannou sta-
nici v Bartošovicích osídlil skřítek, jenž 
bude léčit zvířata a  stromy, v  tamním 
zámku bude na malé i velké návštěvní-
ky čekat víla, které se říká Bartošovická 
Rusalka. Rodný dům Johanna Gregora 
Mendela ve Vražném-Hynčicích obývá 
skřítek Kulihrášek, vodní mlýn Wessel-
sky v  Loučkách u  Oder ohlídá Rarášek 
a  oderskou Katovnu, bývalé městské 
vězení, pro změnu skřítci Prutníčci.

Princeznu Terezku uvidíte v  expozici 
hlavolamů ve Fulneku a  další skřítky, 
vodníka Puškvorečka a  Plamínka, pak 
v  Muzeu obce Albrechtičky a  v  Muzeu 
venkovského života a  zemědělství ve 
Skotnici. Svého skřítka Větroplacha má 

i větrný mlýn ve Spálově.
Další kouzelní skřítci, Picmoši, se už 

zabydleli v  Pohádkovém sklepení mu-
zea v  Bílovci. Rodinku roztomilých Pi-
cmochů tvoří Apolenka, Madlenka, 
malá Dorotka či Jozífek. Skřítků je tam 
však mnohem více, sklepení se jimi jen 
hemží a stačí se pozorně dívat.

U zámku ve Studénce hlídá questing 
trasu Bludička Kotvička a v infocentru 
v  Sedlnicích přebývá víla Sněženka, 
která na jaře hlídá koberce sněženek 
v nivách řeky Odry.

Pohádkové putování
Na začátku putování Pohádkovým 

Poodřím dostanou děti takzvaný „Van-
drbuch“ (pohádkový pas). Až navštíví 
pět skřítků a  budou mít „Vandrbuch“ 
vyplněný, mohou se těšit na drobné 
ceny. Na konci roku 2016 pak proběh-
ne velké slosování o  hodnotné ceny, 
např. ubytování na zámku v  Kuníně, 
nebo pohádkovou loutku.

Prvních tisíc návštěvníků získá na 
deseti místech již při návštěvě skřítka 
malého prstového maňáska. Některé 
objekty si můžete prohlédnout v kos-
týmech princezen, princů, mlynář-
ských chasníků apod.

Naši skřítkové mají už i  svou vlastní 
pohádku, kterou najdete na YouTube 
– Pohádkové Poodří. Bližší informace, 

soutěže a zajímavosti ze života skřítků 
můžete sledovat na facebooku a webo-
vých stránkách Pohádkové Poodří. 
www.pohadkovepoodri.cz, FB Pohád-
kové Poodří

Bc. Pavlína Ambrosch
Destinační management turistické ob-

lasti Poodří – Moravské Kravařsko, o.p.s.

VĚTROPLACH
Balerův větrný mlýn

Spálov

www.pohadkovepoodri.cz
FB - Pohádkové Poodří

RARÁŠEK
Vodní mlýn Weselsky

Odry - Loučky

www.pohadkovepoodri.cz
FB - Pohádkové Poodří
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Včelaříci
VKM Kančí hory má letos 
Zlatou včelu!

O  víkendu 7.  -  8.  května 2016 se čty-
ři včelaříci z  VKM Kančí hory vydali do 
Příbora dobýt Zlatou včelu v  oblast-
ním kole vědomostní soutěže mladých 
včelařů. A  v  kategorii mladší včelaříci 
do 11  let se jim to povedlo, prvenství 
získala Tereza Šusterová. Terka si spolu 
s diplomem odnesla za své včelařské vě-
domosti i hodnotné včelařské vybavení. 
Včelařský kroužek mládeže Kančí hory se 
v hodnocení družstev umístil na medai-
lovém 3.  místě. VKM Kančí hory kromě 
Terezy Šusterové reprezentovala Magda 
Jarošová, Sabina Vyvlečková a  Tadeáš 
Kašpar. Děkujeme všem za vzornou re-
prezentaci a těšíme se napřesrok!

Bartošovická stezka
je víkendové setkání včelařských 

kroužků mládeže okresu Nový Jičín. 
Magda, Terka a  Kristy děkují pořada-
telce Lence Procházkové, vedoucí VKM 
Bartošovice za pestrý outdoorový pro-
gram. I přes deštivý pátek jsme si moc 
užily hledání „pokladů“ v terénu s buzo-
lou, vědomostní včelařskou stezku, ve 
které Terka obsadila pěkné třetí místo, 
přelarvování a práci se včelami v novém 
kočovném voze, lesní pedagogiku s Ro-
manou a Jardou, opékání buřtů v krbu 
i  na ohništi a  také závěrečnou noční 
stezku odvahy v lesním vojenském are-
álu. Dozvěděly jsme se spoustu zajíma-
vých informací o  lesním světě a  práci 
lesníka, naučily jsme se pracovat s bu-
zolou v terénu a užily si spoustu poučné 
zábavy s přáteli včelaříky. «Když máš tak 
nabitý víkendový program, tak to utíká 
strašně rychle», posteskla si v neděli při 
loučení Magda. Rádi bychom na oplát-
ku podobně příjemné zážitky nabídli na 
podzim 2016 včelařským kroužkům No-
vojičínska u nás v Heřmanicích u Oder 
a uspořádali tak historicky první setkání 
včelařských kroužků v Kančích horách. 
Držte nám palečky, ať to vyjde!

Včelařské řemeslo nezaniklo!
Ačkoli včelaříci VKM Kančí hory dora-

zili v  pátek 20.  května do Oder na Den 
zaniklých řemesel v  komorním složení, 
zvládli s  přehledem dopolední „vlnobi-
tí“ v  podobě dvacetičlenných skupinek 
školáků a  předškoláků lačnících dozvě-
dět se něco o včelách a řemesle včelař-
ském. Největší úspěch a  zájem beze-
sporu sklidil plást se včelami a  plodem 
v plastové krabici, který svým neustálým 
hemžením poutal pozornost dětí i  do-
spělých. Volnější odpolední program 
dovolil rozvinout také druhou kreativní 
část včelařské dílničky, která nabízela 
smotávání svíček z voskových mezistěn 
a odlévání voskových odlitků. O výrobky 
ze včelího vosku byl velký zájem až do 
šesté hodiny večerní, kdy Den zaniklých 
řemesel končil. Víte, že hlavní důvod 
exportu včely medonosné do Ameriky 
v  17.  století byla právě potřeba kvalit-
ního včelího vosku, kterého se v Novém 
světě nedostávalo, protože tam neměli 
naši včelu medonosnou, jež produkcí 
vosku předčí všechny jiné druhy včel? 
Děkujeme vedení ZŠ Heřmanice u Oder 
za uvolnění včelaříků ze školního vyu-
čování.
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Republikové finále ČASPV ve 
sportovní gymnastice 2016

Naše děvčata se pořád drží na 
vrcholných příčkách v soutěži!!

V sobotu 14. 5. 2016 jsme opět měly 
možnost srovnat naše síly v  závodu 
ČASPV ve sportovní gymnastice se 
soupeřkami z  celé ČR. A  děvčata svý-
mi výkony posunula pomyslnou příčku 
úspěšnosti ještě o trošičku výš.

Máme i  tohoto roku přebornice Čes-
ké Republiky v soutěži jednotlivců, a to 
ve dvou kategoriích. V  kategorii Star-
ší žákyně  III se jí stala Nikola Šenková 
a v kategorii Mladší žákyně I si svůj titul 
z minulého roku nenechala vzít Natálie 
Ostašová a  opět kraluje republice ve 
své kategorii!

Zároveň máme rovnou šest přebor-
nic České Republiky v soutěži družstev, 
a  to: družstvo v  kategorii Mladší žáky-
ně  I ve složení Natálie Ostašová, Do-
minika Selivanová a  Rozálie Janošová 
a  družstvo v  kategorii Starší žákyně  III 
ve složení Nikola Šenková, Sophia Lusti-
gová a Karolína Balážová.

Mladší žákyně I:
Děvčata se na závod těšila a nějakou 

nervozitu na nich ani nebylo poznat. 
Jako správný tým si děvčata držela pa-
lečky a fandila si navzájem.

Závod zahájila Dominika přeskokem, 
a kdyby ji nepozlobila hrazda, mohla si 
vystoupnout i  na nějaký ten stupínek 
na bedně při vyhlašování jednotlivců, 
protože ji od 3. místa dělila jenom de-
setinka bodu (když zvážíme, že závod 
se zahajuje ze 40 bodů, tak 0,1 bodu je 
vskutku drobný mezikmih, nebo 1 malý 
nežádoucí pohyb). Ale tohle je sport 
a bohyně Niké se tentokrát rozhodla ji-
nak a Dominička se zastavila na tak ne-
populárním 4. místě. Dominika ale udě-
lala za poslední rok a půl velký pokrok 
a pořád nám gymnasticky roste.

Zabojovala a velice mile svoji trenér-
ku překvapila, (i  když ona v  ní stejně 
věřila), Rozálie, která na takto velkém 
závodě byla s námi poprvé a navzdory 
tomuto handicapu nováčka se umís-
tila na skvělém 8.  místě v  konkurenci 
52 závodnic!

Natálie si šla s přehledem a v klidu, co 
bylo natrénováno na tento závod, a k ti-
tulu „přebornice České republiky ve spor-
tovní gymnastice ČASPV“ za rok 2015 si 
může rovnou připsat i rok 2016!

Výbornými a  vyrovnanými výkony 
všech členek družstva děvčata vyhrála 
v  soutěži družstev o  téměř 3  body od 
družstva na 2. místě. Celkem v této ka-
tegorii soutěžilo 16 družstev.

Všechny tři děvčata postupují od ledna 
2017 do vyšší kategorie a už se moc těší 
na těžší prvky, které již pilně nacvičují.

Mladší žákyně II:
Z  důvodu zranění Adély Vavrošové 

při přípravě na krajské závody jsme 
nemohli složit družstvo, a  protože Ka-
teřina Schacherlová svou kategorii 
v  krajském přeboru vyhrála, společně 
s  oddílem z  Paskova a  Frýdku-Místku 
jsme složili družstvo na republikové fi-
nále. Kateřina předvedla moc hezké vý-
kony a podařilo se ji umístit na 2. místě 
v soutěži jednotlivců a jako družstvo se 
děvčata umístila na 3. místě z celkové-
ho počtu 18 závodních družstev. Kate-
řina od ledna 2017 postupuje do vyšší 
kategorie Starších žákyň III.

Starší žákyně III.
Tohle je prozatím naše nejstarší ka-

tegorie, ale příští rok děvčata ročníku 
2003 postoupí do vyšší kategorie Star-
ších žákyň IV.

Zde jsme měli v soutěži dvě družstva:
„A“ ve složení Karolína, Nikola a Sophia 

a družstvo „B“, kde se k našim děvčatům 
Johaně Kleinové a Nellii Lustigové při-
pojila Kája Bužková z Frýdku-Místku.

Naše děvčata z „Áčka“ jsou zkušenými 
závodnicemi a  premiéru na nejvyšším 
republikovém stupínku si u nás jako 
třetí v pořadí vyzkoušela Nikola a stala 
se tak „republikovou přebornicí ČASPV 
ve sportovní gymnastice pro rok 2016“.

Sophia hned za ní se ztrátou 0,05 bodu 
obsadila 3.  místo (dvě první závodnice 
měly stejný počet bodů a  druhé místo 
se proto neobsazovalo) a  Karolína se 

umístila na 14.  místě z  celkového po-
čtu 52  závodnic v  této kategorii. Jako 
družstvo se svými vyrovnanými výkony 
umístily na stupni nejvyšším a  stejně 
jako nejmladší děvčátka se staly repub-
likovými přebornicemi ČASPV v soutěži 
družstev. A stejně jako jejich malé kama-
rádky v  nejmladší kategorii jako druž-
stvo vyhrály s vysokým náskokem před 
družstvem na 2. místě o téměř 3 body.

Holky z  družstva B se umístily násle-
dovně: Kája 16. místo, Nellie 25. místo 
a hned za ní Johana na 27. místě z cel-
kového počtu 52  závodnic. Jako druž-
stvo se umístily na 8. místě z celkového 
počtu 15 závodících družstev.

Všem našim gymnastkám blahopře-
jeme a  děkujeme za skvělou repre-
zentaci našeho oddílu, města a kraje.

Kromě výše napsaného opět probíha-
la soutěž krajů, kdy se sčítávají výsled-
ky jednotlivých závodníků svých kra-
jů. Moravskoslezským týmům z  Oder, 
Frýdku-Místku, Paskova a  dvou oddílů 
kluků z Havířova se podařil hattrick a již 
po 3. rok se velký putovní pohár ČASPV 
vrací na Moravu. V  roce 2014 jsme jej 
převzali od Ústeckého kraje a  zatím 
třikrát donesli zpátky na Republikové 
finále jenom ukázat. Pohár budete mít 
opět možnost vidět na již 5.  ročníku 
Oderského poháru ve sportovní gym-
nastice, který se uskuteční tohoto roku 
dva týdny před Vánocemi.

Všem gymnastkám a gymnastům Mo-
ravskoslezského kraje blahopřejeme 
za skvělé výkony a  bezvadnou repre-
zentaci našeho kraje a svých oddílů.

Fotky a  videa ze závodu najdete na 
našich webových stránkách www.gym-
nastikaodry.cz v  sekcích „Fotogalerie“ 
a „Videogalerie“.

Silvia Lustigová
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Z činnosti FBC KSVČ Juventus
Florbalové úspěchy
Během měsíců dubna a  května se 

oderský florbal „namočil“ hned v něko-
lika výborných úspěších.

Nejdříve se týmu starších žáků poda-
řilo skončit v  roční tabulkové soutěži 
„ČFBU MS Přebor starších žáků“ na 
bedně. To se během tří sezon, kdy hrají 
týmy z Oder soutěže pod ČFBU, poda-
řilo prvnímu týmu. Během 21  zápasů 
získali 37  bodů, které jim stačily k  cel-
kovému třetímu místu. Tomuto týmu 
se ještě podařil jeden cenný individu-
ální úspěch, když jeho hráč Kamil So-
ják ovládl kompletní statistiky, a  to jak 
v  počtu vstřelených branek asistencí, 
tak v kanadském bodování. Celkově Ka-
mil zaznamenal v 19 zápasech 96 bodů, 
z toho 66 branek a 30 asistencí.

Kompletní statistiky soutěže najdete na:
https://www.ceskyflorbal.cz/souteze/

ostatni/moravskoslezsky-prebor-star-
sich-zaku/

Nejcennější úspěch zaznamenaly dvě 
odchovankyně Oderského florbalu, 
které byly prvním rokem na hostování 
v  týmu FBC ČPP Bonusia Ostrava - Ni-

kol Lukášová a Barbora Žůrková. Těm se 
podařilo v  barvách Ostravského týmu 
nejprve 10.  4. v  Ostravě vyhrát mis-
trovství republiky juniorek a  aby toho 
nebylo málo, tak 1. 5. v Jihlavě vyhrály 
mistrovství republiky také s týmem do-
rostenek. Úspěch s  týmem dorostenek 
byl ještě okořeněn gólem Nikol, kterým 
otevřela skóre semifinálového zápasu 
a  hlavně jejím druhým gólem, kterým 
otevřela skóre finálového utkání. Na 
tuto branku jí nahrála Barča, takže se 
jednalo o takový „Oderský gól“ 

Za trenéry: Ondřej Lišifka

---------------------------------------------------------------------------------------------- inzerce --------------------------------------------------------------------------------------------------
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Závody veteránů Veselský kopec
Automotoklub Vítkov, Slezský Vete-

rán Klub se obrátil na město Odry se 
žádostí o spolupořadatelství při Mezi-
národní jízdě pravidelnosti historických 
motocyklů a automobilů do vrchu „Ve-
selský kopec“. Při jízdě pravidelnosti se 
jedou kromě zkušebních jízd dvě jízdy 
soutěžní a vyhrává ten, kdo trasu ujede 
v  nejbližších časech. Nejedná se tedy 

o závod rychlostní. U některých závod-
níků by mohl rychlostní závod činit pro-
blémy, protože start byl povolen pouze 
motocyklům a autům vyrobeným ma-
ximálně do roku 1960. A bylo opravdu 
na co se dívat. Dobově ustrojení řidiči, 
nablýskané stroje, skvělé počasí, občer-
stvení a naprosto vynikající pořadatel-
ská práce Automotoklubu Vítkov - to 

vše se podepsalo na zdárném průběhu 
celé akce. 

Nedostavil se sice očekávaný počet 
závodníků, ale tak už to u prvních roč-
níků bývá. Věříme, že se jízdy veteránů 
v Odrách podaří obnovit. 

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Jízda historickým vlakem
Do posledního místa naplněný vlak 

„Hurvínek“ vyjel před devátou hodinou 
z Oder. Stylový průvodčí, cvakání jízde-
nek a mávající lidé kolem trati, to jsou 
dojmy, které určitě zůstanou v každém 
cestujícím. Trochu kouře z  unavených 
motorů přímo ve vlaku jen umocnilo 
zážitek z jízdy. 

V  Budišově nad Budišovkou měli zá-
jemci možnost si prohlédnout Muzeum 
břidlice včetně ukázky štípání břidlice. 
Většina si štípání břidlice také vyzkou-
šela. Byla připravena prohlídka kostela 
Nanebevzetí Panny Marie, ve kterém 

se dosud zachovaly cechovní postav-
níky u kostelních lavic. Postavník je 
asi tři metry dlouhá tyč, na jejímž vr-
cholu je znak cechu, jsou umístěny po 
stranách kostelních lavic a označovaly 
příslušnost řemeslného cechu, který 
na konkrétní lavici sedával. Atmosféru 
umocnilo krátké vystoupení oderského 
varhaníka M. Jakubíka. 

Další doprovodný program byl pro 
účastníky jízdy připraven na železniční 
zastávce Klokočov. K vidění byly ukáz-
ky kovářského řemesla a také práce 
s koněm. Všichni měli možnost si opéct 

špekáček na ohni nebo zakoupit jiné 
občerstvení.

Snad pohodová atmosféra, která pro-
vázela celou jízdu vlakem, dýchne na 
čtenáře Oderského zpravodaje také 
z přiložených fotografií. 

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Projekt „Řemesla na Odersku“ je financován 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje.
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Den zaniklých řemesel
Druhou akcí, která následovala po 

jízdě historického motorového vlaku 
v  rámci projektu Řemesla na Odersku, 
byl Den zaniklých řemesel. Jak už u ta-
kových akcí bývá zvykem, program se 
odehrával v Zámeckém parku před ob-
chodním domem. 

Dopolední program byl určen pro ško-
ly a snad se podařilo zvládnout opravdu 
velký zájem dětí. Jednotliví řemeslníci 
museli pružně reagovat na skupiny dětí 
od mateřských škol až po střední školy. 
Připraveny byly také přednášky o geolo-

gii, mineralogii a hornictví. Co děti dopo-
ledne jen viděly, to si mohly odpoledne 
přijít vyzkoušet. A zájem byl opět veliký. 
Skvělou ukázku včelařství a  seznámení 
se s životem včel nám přijeli ukázat vče-
laříci VKM Kančí hory, dále byli k vidění 
kováři, brusiči kamenů, štípala se 
břidlice, mohli jste sledovat  středověké 
kuchařské řemeslo, plstění, předení, psa-
ní brkem, výroba z  proutí… Bylo toho 
mnoho k  vidění. Celým programem se 
prolínalo vystupování šermířů, kteří vel-
mi vtipnou a zároveň poučnou formou 

ukazovali své šermířské umění. 
Jednalo se o druhou akci v rámci pro-

jektu Řemesla na Odersku, na podzim 
se můžeme ještě těšit na týdenní so-
chařské sympózium.

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Projekt „Řemesla na Odersku“ je financován 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Řemesla na Odersku
Moravskoslezský kraj na konci roku 

2015 vyhlásil dotační Program podpory 
aktivit v oblasti kultury na rok 2016, je-
hož cílem je mimo jiné podpořit umění 
a umělce Moravskoslezského kraje, za-
chovat kulturní tradice našeho regionu 
a udržet rozvoj kultury nejen ve velkých 
městech. 

Město Odry v  rámci tohoto programu 
podalo žádost o dotaci na projekt „Ře-

mesla na Odersku“. Žádost o podporu 
byla Zastupitelstvem Moravskoslez-
ského kraje schválena a projekt se tedy 
mohl začít realizovat. V  rámci projektu 
proběhla jízda historickým motorovým 
vlakem ze Suchdolu nad Odrou do Bu-
dišova nad Budišovkou s doprovodným 
programem, dále byl v Zámeckém parku 
uspořádán Den zaniklých řemesel. Na 
září je připraveno Sochařské symposium. 

Náklady projektu jsou rozpočtovány 
na 170 tis. Kč, přičemž Moravskoslezský 
kraj se bude podílet částkou 77 500 Kč. 

Ing. Jana Bačová
Odbor rozvoje města MěÚ Odry

Projekt „Řemesla na Odersku“ je financován 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje.
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Kostel sv. Bartoloměje
10. 6. Noc kostelů, viz. strana 35

Vodní mlýn Wesselsky Loučky
10. 6. Muzejní noc, viz. strana 35

Zámecký park
11. - 12. 6. Víkend otevřených za-

hrad,
 viz. strana 42

Muzeum Oderska
6. 4. - 30. 9. 
Oderský zámek - „Zaniklý klenot 

města“

Městská galerie
18. 5. - 4. 6.  Tipy na výlety Oder-

skem
13.6.- 24. 6- „Vyrobeno s láskou“ – 

výstava různorodého  ručního tvoře-
ní, viz. strana 35

29. 6. - 30. 7. 150. výročí SDH Odry 
Výstava. Vernisáž proběhne 29. 6. 
v 17.00 hod.. více na straně 9.

SDH Odry
18. 6. hasičské soutěže, viz. strana 30
2. 7. Hasičská technika včera a dnes
Výstava hasičské techniky na Masary-

kově námstí od 9.00 do 16.00. Od 14.00 
ukázka činnosti hasičské techniky.

Oderské vrchy
18. 6. Oderská pětadvacítka
Běh, pochod Oderskými vrchy, více 

na str. 11.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín
4. 6. Avon pochod proti rakovině 

– Masarykovo náměstí, 13:00 – 17:00 
hod.

10. 6. Machač club tour – open air 
2016 – koncert, Amfiteátr Skalky, 21:00 
hod.

11. 6. Divadelní dílna XX . Kamenné 
divadlo Skalky, 14:30 hod.

11. 6. JAKSI TAKSI – Masarykovo ná-
městí, 17:00 hod. 

15. 6. -16.6. Novojičínský jarmark – 
řemeslný 

25. 6. 4. ročník Pivobraní - Masary-
kovo náměstí, 11:00 hod.

30. 6. Vítání prázdnin – workshopy, 
hry, soutěže pro děti, circus a další. Ma-
sarykovo náměstí, 15:00 hod.

Bílovec
4. 6. Turistický pochod Bílovecká 

padesátka  
Sraz je ve středisku chovatelů na Bez-

ručově ulici 6:30 – 9:30 hod.
10. 6. Noc kostelů a Slezská muzejní 

noc - Kostel svateho Mikuláše a Muze-
um Bílovec.

11. 6. Odřivousův pohár - 9. ročník 
MTB závodu. Více informací naleznete 
na www.kolosport-bc.cz

Vítkov
4. 6. Den města Vítkova – bohatý 

program. Více na http://denmesta.vit-
kov.eu. Od 13:00 hod.

11. 6. IX. Ročník výstavy vořísků 
a  psů bez průkazu původu – Kyno-
logický klub Vítkov, více info na www.
zkovitkov.estranky.cz

Starý Jičín
4. 6. Harley Davidson pro děti krás-

né mašiny Harley Davidson a další 
choppery a cruisery. 

11. 6. MAOK – meditační hudba 
pod širým nebem. Hudební výlet do 
niterních krajin duše. Svou hudbu tvoří 
spontánně a intuitivně přímo na místě 
samém. 19:00 hod. 

12. 6. Dětský den s Leontýnkou - 
18. 6. 20 let od znovuotevření hra-

du - 20:00 hod.
25. 6. – Svatojánská noc - 14:30 hod.

Hranice
9. 6. Vernisáž k  výstavě o lázních, 

jeskyních a propasti – koncert, Diva-
dlo Stará střelnice, 19:00 hod.

10. 6. Hranická muzejní noc Muze-
um na Staré radnici, Věž Staré radnice, 
Galerie Synagoga, Muzeum na zámku, 
Galerie M+M, Včelařské muzeum ve 
Včelařském domě, Včelařské muzeum 
Pod Křivým. Programy začínají mezi 
17:00 – 18:00 hod. Bližší info na: http://
mic.hranet.cz/cs/kalendar-akci/muzej-
ni-noc-v-hranicich.html.

10. 6. Noc kostelů – kostely v Hrani-
cích, 18:00 – 24:00 hod.

14. 6. THE WOODLANDS UNITED 
METHODIST CHURCH CHANCEL 
CHOIR - koncert dvacetičlenného 
amerického sboru – koncert dvaceti-
členného amerického sboru. Synagoga 
Hranice, 17:00 hod.

Fulnek
4. 6. Pohádkový les – Zámecký kopec 

Fulnek.
4. 6. Kácení máje – Myslivecká chata 

Děrné, 14:00 hod. 
25. 6.  Den města Fulneku 

Kalendář akcí na červen  

DOPORUČUJEME...
Muzeum Oderska Vás zve na stále probíhající výstavu Oderský zámek – Zaniklý klenot města.
Otevírací doba muzea:
Úterý – sobota: 9:00 – 11:30     12:00 – 17:00
V případě větších výprav je možné dohodnout zvláštní termín po předchozí telefonické domluvě 
(556 768 161, 604 758 622).           
V červenci se mohou čtenáři zpravodaje těšit na Vlastivědné listy, které se budou zabývat historií Oderského zámku.

Rozpis domácích utkání TJ Odry
Fotbalový oddíl
Muži I.B tř. sk. D
4. 6.	 TJ Odry – Tichá		  v 17:00 h
18. 6.	 TJ Odry – Bordovice	 v 17:00 h

Dorost – okresní přebor
11. 6.	 TJ Odry – Jeseník		 ve 14:45 h

Přípravka – okresní přebor
10. 6.	 TJ Odry – Bílovec		 v 16:00 h
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ODRY, Kostel sv. Bartoloměje
Program:
18.30  před program: přivítání, 
vystoupení flétnových souborů ZUŠ Odry, Spálov
program pro rodiče s dětmi, dílny, dárek - Mini Bible
dílny pro děti (program pro děti trvá do 20.00)

HLAVNÍ PROGRAM
19.00  troubení z věže, duchovní slovo
19.10  vystoupení Smyčcového souboru ZUŠ Odry
19.30  komentovaná prohlídka kostela
20.00  prohlídka varhan 
20.30  přednáška: Stavební vývoj a historie kostela

 Květoslav Wiltsch, předseda Historicko-vlastivědného spolku v Odrách

21.30  vystoupení hudební skupiny mládeže GR (God‘s Revoluti-
on)

22.55  Te Deum, zakončení Svátostným požehnání
Doprovodné programy trvající po celý večer:
troubení z věže každou hodinu, ochutnávka mešního vína
prohlídka věže a půdy kostela, modlitební úmysly, citáty z Bible
tajemství zákristie, expozice ve věži: zajímavosti z vesmíru
prezentace 20. výročí ostravsko-opavské diecéze 

srdečně zve Římskokatolická farnost v Odrách

Vodní mlýn Wesselsky, Odry-Loučky

 10. 6. 2016
Běžné komentované prohlídky areálu a mlýna.
09.00 - 18.00 hod. 
Prodej mlynářových a mlynářčiných specialit.
18.00 - 24.00 hod.

HASTRMANOVO NOČNÍ BREKEKE
ve 20.00, 20.30, 21.00, 21.30, 22.00, 22.30, 23.00, 

23.30 hod.
Komentované prohlídky především pro děti v do-

provodu dospělých spojené s hledáním hastrmana 
lucerničkou, s tancem víl a nočním pouštěním lodi-
ček ve strouze.

Vstupné: děti do 5 let zdarma, děti od 5 do 10 let 30 
Kč, ostatní 50 Kč
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Zahrada u DDO, v případě špatného počasí sál DDO

3. června ve 20.00 hodin

Tanec pod hvězdami
Taneční klub V prostoru při DD Odry
Vstupné: děti 55 Kč, dospělí 85 Kč

Zahrada u Dělnického domu v Odrách
9. - 11. června 2016

Oderské dny 2016, viz. plakát na str. 2

REPRÍZA v zahradě Dělnického domu
Divadelní soubor Lojza z Oder
Pátek 17. června 2016 ve 20.00 hodin

PRA PRA
Absurdní komedie z dob našich prapředků. 
Z daleké budoucnosti je do doby kamenné vyslán Ferdinand Mayers, aby splnil 
důležitou misi a zachránil celé lidstvo před tragickým bezvlasým osudem. Avšak 
v časech, kdy se (ne)udržoval věčný oheň a pravěcí lidé uctívali Matku, na něj čeká 
nejedno překvapení. Splní své poslání? Zachrání lid kamene před jistou zkázou? 
Zjistí, proč ta moucha nespadne? To ještě netuší. Jak se ale zdá, tak pravěk je sku-
tečnější než kdy dřív a na „vysoké intelektuální úrovni“ ...
Vstupné: 100 Kč

Program Dělnického domu na červen

Podzimní divadelní předplatné 2016
Divadelní představení můžete navštívit  i jednotlivě
Úterý 4. října 2016 v 19.00 hodin
Bernard Slade

Vzpomínky zůstanou
Milostný příběh i strhující rodinné drama.
Hrají: Zlata Adamovská, Petr Štěpánek, Lucie Štěpánková, Pavel Kininčuk
Režie: Viktor Polesný, Divadlo Ungelt Praha

Listopad 2016
Miro Gavran

Vše o mužích
Tragikomedie o mužích pro ženy, aby je opět nepochopily.
Hrají: Maroš Kramár, Filip Blažek, Michal Slaný. Režie: Jana Janěková,Studio DVA 

Praha

Úterý 29. listopadu 2016 v 19.00 hodin
Warren Adler

Válka Roseových
Drama, a přesto mrazivá komedie o rozvodu dokonalého manželství.
Hrají: Michal Dlouhý, Kateřina Lojdová, Roman Štabrňák, Lukáš Král, Petr Florián
Režie: Ondřej Sokol, Divadlo A. Dvořáka Příbram

Prosinec 2016

Tomáš Kočko & Orchestr
koncert

Prosíme o úhradu předplatného do 30. 6. 2016. Děkujeme.

Cena předplatného: 1.250 Kč
Info a předprodej vstupenek v Dělnickém domě v Odrách tel.: 556 731 428, 603 105 353, 603 559 678.

www.delnickydumodry.cz
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Píseňfest 2016 
6. ročník nesoutěžního festiva-
lu pěveckých sborů v Odrách 
je za námi.

Sobota 7. května, kdy se měl konat už 
6. ročník nesoutěžního pěveckého fes-
tivalu PíseňFest, se blížila rychlosti bles-
ku a  snad ještě rychleji. Ten den jsme 
čekaly sice s radostí i s hrdostí, že doká-
žeme udržet laťku sboru stále vysoko, 
ale také s  velkými starostmi. Je to tak 
neuvěřitelné. Vždyť si řeknete, no, tak 
se ty ženičky naučí jenom pár písniček. 
Ale je to úplně jinak. Začíná to tím, že se 
musí vše dobře zorganizovat:

1. Je to naše fantastická dirigentka, 
Jituška Jakubíková, která musí vybrat 
repertoár. Nezapomínejme, že je to di-
rigentka několika pěveckých sborů, só-
lová pěvkyně, matka malých dětí, man-
želka, učitelka ZUŠ v Odrách a v nepo-
slední řadě studentka vysoké hudební 
školy v Brně. Vše to musí stihnout. Má 
snad její den 48 hodin?

2. Také jsme tu my – zpěvačky se svý-
mi starostmi i  koníčky, domácnostmi, 
babičky. Je jaro, přicházejí nemoci, hla-
sivky sabotují. Zdenička má co dělat, 
aby nás rozezpívala, Jaruška s  partou 
chce napéci dobroty, Alenka musí vy-
myslet výzdobu prostorů a  pak ji také 
s  dalšími děvčaty realizovat, hostesky 

se musí ujmout přijíždějících sborů, 
připravit noty, pulty, pozvánky, plakáty, 
rozhlas, ozvučení a tak dále….

3. A  to nejhlavnější. Paní ředitelka 
Ivana Sochorová, tak ta má teprve hla-
vu v pejru. Musí vše zařídit tak, aby to 
klaplo, je to hlavně její dítko. Na vše 
musí myslet, co, kde, jak, kam, koho tam 
a zase sem. A to kromě festivalu má na 
Dělnickém domě běžný provoz. Dělňák 
musí fungovat normálně od sklepa až 
po půdu. Na tom si pevně stojí. Tak to 
aby jejím děvčatům - Radečce a Táničce 
narostla křídla.

Konečně je tu den D. Tentokráte je 
to už zmiňovaný 6.  ročník PíseňFestu 
2016 v Odrách. A je tady s novinkou – 
bude to v Katovně, v nově opraveném 
historickém objektu Muzea městského 
práva. Festival se opět koná za podpory 
grantu města Odry. Letos jsme milov-
níkům hudby připravily několik pře-
kvapení v podobě hudebních lahůdek. 
Na pódiu vystoupí známý populární 
zpěvák, pan Stanislav Hložek, dále žák 
4.  třídy Mikuláš Kašpar ze ZŠ  Komen-
ského v Odrách, ŽPS Píseň z Oder, dět-
ský sbor Čtyřlístek z Ostravy – Hrabův-
ky, Zvonečky ze ZUŠ Odry, Pěvecký sbor 
při ZŠ a  Gymnáziu Vítkov, Zvonky ze 
ZUŠ Odry, PSMU - Mužský pěvecký sbor 

s více než stoletou tradicí, původně jen 
učitelé, kteří již od roku 1905 nosili slá-
vu českých i  moravských písní a  jejích 
skladatelů i v dalekém zahraničí.

Letos jsme jistě milovníky hudby 
i  naše fanoušky potěšily pestrým pro-
gramem. Byl to náš záměr a snad i díky 
vám se nám to podařilo.

Závěr festivalu, kdy s panem Stanisla-
vem Hložkem zpívaly naše národní pís-
ně nejen zpěvačky, ale i celé publikum, 
to dokázal.

Čas příjemně a  společně strávený na 
našem Píseňfestu nám říká: Nashelda-
nou na 7. ročníku Píseňfestu v roce 2017.

Za ŽPS PÍSEŇ
Mgr. Marta Kubínková
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Premiéra nové hry PRA PRA
Po zhruba tři čtvrtě roku zkoušení jsme 

konečně nedávno představili premié-
rově naši novou divadelní hru Pra Pra. 
I přes dlouhou tradici divadelního spol-
ku to byla netradiční novinka. V  čem? 
Hlavně v  tom, že jsme tentokráte hráli 
autorskou hru, kterou speciálně pro náš 
soubor napsal (a  několikrát v  průbě-
hu svižně přepsal) Michal Škrobánek. 
Režie jsem se poté ujal já a byla to pa-

rádní jízda. I přes to, že tohle byla moje 
více méně první čistě režijní akce, tak 
díky velkým zkušenostem Lojzy z Oder 
nenastal žádný velký problém a  díky 
podpoře a  pomoci herců a  dalších lidí 
okolo včetně odborného vedení Miloše 
Čížka, které občas bylo opravdu potře-
ba, můžu s klidem říci, že jsem hrdý na 
to, co jsme nazkoušeli a  měli možnost 
Odrám představit. I když jsem polovinu 

z toho bohužel neviděl kvůli jiným po-
vinnostem. V  několika dalších týdnech 
nás čeká zkoušení na další reprízu, kte-
rá bude však spíše znovu taková druhá 
premiéra. Proč? Protože většina hlavně 
ženských rolí v této hře byla alternová-
na a  ti herci, kteří nehráli na premiéře, 
se vám představí právě v repríze v pátek 
17. června v zahradě Dělnického domu.

Jan Suda, režisér PRA PRA

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E-mail: delnicky.dum@seznam.cz

Vedení a zaměstnanci Dělnického domu 
v Odrách přejí všem příznivcům  a návštěvníkům našeho kulturního zařízení 

krásné léto a příjemně strávenou dovolenou 2016!

ŽPS Píseň ve Valašském Meziříčí
14. 5. 2016 se konal již 12.  ročník fes-

tivalu ženských moravských pěveckých 
sborů s  poetickým názvem ŽENSKÁ 
SRDCE. A náš ŽPS PÍSEŃ se opět na něj 
přihlásil. Kdysi dávno (v roce 2009) jsme 
se jej ve Veselí nad Moravou zúčastnily. 
Byl to 8. ročník ŽENSKÝCH SRDCÍ. A naše 
PÍSEŃ je plná ženských srdcí! V  každé 
z nás, „sborových trvalek“, tluče již téměř 
38 let. Naše umělecká vedoucí a součas-
ně i  naše dirigentka, paní Jitka Jakubí-
ková, nás vede nejen zvládnout mistrně 
technicky náročnost skladby, ale hlavně 
vyjádřit krásu hudby nejvzácnějšího 
hudebního „nástroje“ – lidského hlasu. 
Její dirigentské gesto vycházející také ze 
srdce, říká nám i posluchačům: „Prosím, 
nechte hudbu dotknout se vašeho nit-
ra…“ (Jitka Jakubíková, Dipl. umělkyně).

Nacvičily jsme překrásné „České pas-

torely“ Ludvíka Trojana, plné světla, 
slunce, jara a  jeho tónů, voňavé příro-
dy, něhy. Prostě nádhera. A nám se to 
povedlo. Na jeviště jsme nastoupily 
jako čtvrtí a  svým zpěvem jsme pro-
budily všechna srdce, která tam v sále 
byla. Perfektní klavírní doprovod pana 
Jakuba Dvorského i  ta melancholická 
a opět jiskřivě zářící příčná flétna paní 
Vendulky Olechno podtrhly nádher-
ná pěvecká sóla paní Jitky Jakubíkové. 
Dozpívaly jsme do posledních taktů, ve 
kterých bylo ještě slyšet z lesa kukačku 
a pak závěrečný akord pomalu se ztrá-
cející v  usínající temnotě lesa. Lehce 
a tiše se nesoucí poslední tóny ukončily 
naši skladbu. Podaly jsme vrcholný vý-
kon. Po okamžiku naprostého ticha se 
ozval ohromující potlesk.

My, zpěvačky, jsme byly najednou 

plné štěstí a  radostí, kterou jsme tam 
rozdaly. Po nás ještě vystoupily další 
ženské pěvecké sbory. Byly také výbor-
né. Zúčastnily se: pořádající ŽPS Hed-
vika, Vlastimila Prostějov, Píseň Odry, 
Píseň Jedovnice, ŽPS Otrokovice, Divi-
num Vizovice, PSVU Vsetín.

Závěrem festivalu zazněly v  podání 
všech zúčastněných sborů písně:

Zdeněk Kašpar:	Vyšla děvčina
Zdeněk Kašpar:	Kúlalo sa, kúlalo
Eugen Suchoň:	 Aká si mi krásná
Zas se jednou dobrá věc podařila 

a my se můžeme těšit na další pěvecké 
svátky písní a nikdy nezapomeneme na 
všechny ty ženy v  různém věku, které 
nám pro radost zpívaly. Je dobré mít 
laskavé srdce, kterým na cestě životem 
rozdáváte radost i štěstí.

ŽPS PÍSEŇ, Mgr. Marta Kubínková
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Červnové lidové zvyky
Vítáme Vás při čtení nové rubriky v našem 

zpravodaji. Chtěli bychom se zde věnovat 
lidovému a  církevnímu roku v  naší zemi 
a poukázat na kontinuitu lidových tradic 
a prožívání církevního roku. Každý měsíc 
se zaměříme na probíhající zvyky a svátky 
v něm a vy jste srdečně zváni k hlubšímu 
poznání našich kořenů.

V  měsíci červnu mezi nejznámější lido-
vé zvyky patřilo slavení Svatojánské noci. 
21.  června nastává letní slunovrat, kdy 
slunce v tento den dosahuje svého vrcho-
lu na obloze. Od toho dne jeho síly pouze 
ubývá. Z  tohoto důvodu se lidé v dřívěj-
ších dobách snažili všemožně dodávat 
slunci sílu a moc. V ten den se zapalovaly 
ohně, protože se věřilo, že teplo a světlo 
ohně pomohou doplnit sílu slunci.

Po západu slunce přišla noc, kdy lidé 
věřili, že v  temné noci ožívají tajemné 
síly, které měly za úkol střežit poklady 
země. Lidé se vydávali hledat kvetoucí 
kapradí, aby získali schopnost rozumět 
živočichům, stromům, rostlinám, stát se 
neviditelnými a s pomocí květu kapra-
diny najít poklad ukrytý hluboko v zemi 
nebo na skále. Těmto pohanským osla-
vám se snažila církev předcházet osla-
vou narození světce Jana Křtitele, jehož 
svátek si připomínáme 24. června.

Narození Jana Křtitele je po Matce 
Boží jediným narozením člověka, kte-
ré církev slaví, a  slaví se proto, že byl 
předchůdce Krista, upozorňoval lid na 
narození Spasitele, vybízel lidi k pokání 
a křtil je. Pokřtil i samotného Ježíše.

Den narození sv.  Jana Křtitele dopro-
vázely určité zvyky, které souvisely se 

schopností bylin léčit lidské neduhy. Dal-
ším pak věřila svobodná děvčata, která 
natrhala devět druhů bylinek (kopretinu, 
růži, smolničku, chrpu, rozchodníček, 
čičmudíček, mateřídoušku, fialku a  zvo-
nek) a  vily z  nich věnce, ty pak položily 
v  noci pod polštář. Ráno je hodily do 
vody a čekaly, že se jim zjeví tvář ženicha. 
Přitom říkaly: „Velký Bože, svatý Jene, po-
věz ty mě sám, za keho se vdám.“

Malé děti zase chystaly postýlku sv. Jana. 
Do povlaku polštářku natrhaly mateří-
doušku, tu položily v  kuchyni pod stůl 
a na něj daly obrázek sv. Jana Křtitele. Děti 
věřily, že světec v noci přijde, na polštář-
ku si odpočine a  nechá jim pod stolem 
dárky a mlsání. Zkusme tento zvyk dětem 
nabídnout, určitě zažijeme při společném 
chystání polštářku a trhání mateřídoušky 
pěkné chvíle. Poté můžeme voňavý pol-
štářek nechat v ložnici dětí.

Dalším svátkem, který se v  měsíci 
červnu slaví je 13. června svátek sv. An-
tonína Paduánského, jehož kapli nalez-
neme v Klokočůvku. 

 Sv. Antonín se narodil na konci 12. sto-
letí v Lisabonu. Antonín patří k vynikají-
cím osobnostem církve. Už za jedenáct 
měsíců po své smrti, 30. května 1232, byl 
přijat mezi světce (byl to nejkratší pro-
ces svatořečení v  dějinách). Slavnostní 
akt provedl týž papež, který kanonizo-
val čtyři roky předtím Františka z Assisi. 
Řehoř  IX. Antonína nazval „schránkou 
Písma svatého“. O  sedm století pozdě-
ji, 16.  ledna 1946, přijal papež Pius  XII. 
sv. Antonína z Padovy mezi církevní uči-
tele a dal mu titul „učitel evangelia“.

Jazyk, kterým svatý Antonín vykonal 
množství dobra, zůstal do dnešního 
dne neporušený. Jím učil, že pokora, 
chudoba, trpělivost a  poslušnost jsou 
jazyky Ducha  sv., kterými svědčíme 
o  Kristu. Živá je řeč, když hovoří skut-
ky. (z promluvy P. Vladimíra Schmidta 
v Klokočůvku 13. 6. 2010).

Dříve se říkalo: Na svatý Antonín len za-
sít neprodlím. Nebo: Svatý Antonín pev-
ně veslo třímá, často na něj hřímá.

Dalším svátkem je svátek sv. apošto-
lů Petra a  Pavla. Kostel našimi předky 
jim zasvěcený nalezneme ve Vražném 
a v  Děrném. Svátek apoštolů patří 
mezi církevně nejstarší slavené svátky. 
Sv.  Petr patřil mezi dvanáct apoštolů, 
které si vyvolil Kristus, a byl  prvním pa-
pežem, ustanoveným samotným Kris-
tem. Sv. Pavlovi se říká apoštol národů - 
dříve křesťany pronásledoval a pak zažil 
na vlastní kůži obrácení. Po silném pro-
žitku setkání s Kristem se stal horlivým 
hlasatelem jeho slova. Oba byli pro svou 
víru a skutky umučeni. Pokud si stáhne-
te odkaz (http://deti.vira.cz/files/files/
importovano/Petr%20a%20Pavel.jpg) 
můžete si s dětmi vybarvit omalovánku.  
V  lidových pranostikách zaznívalo: Prší-
-li na svatého Petra a Pavla, bude hodně 
myší. Nebo: Na svatého Petra Pavla, když 
hrom tříská, hřiby do země zatiská.

V měsíci červenci na shledanou se těší 
Kateřina Kučerková 

použitá literatura: Lidové tradice, D. 
Šottnerová; Nápady pro maminky na 

mateřské dovolené, H. Doležalová; Me-
dardova kápě, J. Munzar; www.vira.cz

Koncert Pavly Barákové
V podvečer 24. května rozezněl Katov-

nu silný hlas Pavly Barákové, koncertem 
ji provázeli František Panáček a Michal 
Beseda, hostem koncertu byla Alena 
Jestřebská. Večer v  duchu popu, soulu 
a blues si všichni přítomní užili a vystou-
pení hudebníků vždy ocenili bouřlivým 
potleskem. Pavla Baráková si získala 
publikum nejen svým profesionálním 
výkonem, ale také milou bezprostřed-
ností, s jakou komunikovala s publikem. 
Bylo patrné, že nejen my diváci jsme si 
koncert užili, ale také z hudebníků čišela 
energie a pozitivní nálada.
Těšíme se na další hudební zážitky.

Alena Buczková
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Zpráva z loutkového divadla
Jak mnozí z vás víte, v listopadu slavilo 

loutkové divadlo v Odrách krásné jubi-
leum, jehož oslava proběhla v  sobotu 
21. 11. (zprávu o jejím průběhu jste si 
mohli přečíst v prosincovém zpravoda-
ji). Poté si ve středu a v  pondělí mohli 
lidé z  Oder i okolí během dne otevře-
ných dveří a se zasvěceným komentá-
řem vedoucího souboru Jaroslava Zdra-
žila prohlédnout, jak naše divadélko 
funguje. Den otevřených dveří s nebý-
valým zájmem využilo celkem 416 ma-
lých i velkých návštěvníků a sklidili 
jsme jejich obdiv a uznání, za což velmi 
děkujeme. Je to pro nás povzbuzením 
do další práce, jelikož to vše děláme 
pro naše malé diváky s velkým zapále-
ním a potěšením ve svém volném čase 

a každý úspěch nás tedy velmi těší. Náš 
tým je skvělý a sehraný, což je potřeb-
né, neboť každý byť zdánlivě sebemen-
ší úkon má svou důležitost.

Současně s přípravou slavnostní 
události, která ležela hlavně na bed-
rech Jaroslava a Zdenky Zdražilových, 
probíhaly i horečné přípravy na Zim-
ní pohádku, kterou jsme odehráli na 
přelomu listopadu a prosince a kterou 
zhlédlo v  8 představeních celkem 453 
diváků. Podotýkám, že je to pohádka 
autorská a do psané podoby ji uvedlo 
trio našich scénáristek – Zdenka Zdra-
žilová, Dana Mateiciucová a Iva Miková.

Jarní část sezóny patřila obnovené 
premiéře úspěšné pohádky „O pejskovi 
a kočičce“, rovněž v úpravě provedené 

již zmíněnými scénáristkami.
Tentokrát se hrálo nejen v  našem 

pravidelném odpoledním čase, ale pro 
velký zájem mateřských i  základních 
škol z Oder i okolí také v dopoledních 
hodinách. Celkem bylo odehráno 
14 představení s rekordním počtem di-
váků – 1014. 

Dlužno podotknout, že za skvělou 
organizaci všech představení včetně 
dopravy mimooderských návštěvníků 
patří velký dík pracovnici dělnického 
domu Táťáně Bosákové.

Poděkování patří také dětem, neboť 
byly naprosto skvělé a s  elánem sobě 
vlastním se se svými reakcemi do po-
hádky zapojily.
Za celý tým loutkoherců Zdeňka Heryánová

Oslava 70 let loutkářství v Odrách (21.11.2015, Jindřich Kunc)
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Oslava 70 let loutkářství v Odrách (21.11.2015, Jindřich Kunc)

Ze zákulisí (Jaroslav Zdražil)

Zimní pohádka (listopad a prosinec 2015) a O pejskovi a kočičce (březen a duben 2016), Jindřich Kunc
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Využijte možnosti inzerce v Oderském zpravodaji

      celá strana	           1/2 strany            1/3 strany	        1/4 strany
Podklady k inzerci s objednávkou, ve které budou 
uvedeny fakturační údaje, požadovaná velikost a      
počet měsíců inzerce zasílejte na zpravodaj@odry.cz.

	

         3 000 Kč	           1 500 Kč	          1 000 Kč	         750 Kč	 Maloplošná inzerce: 1 cm2 = 8  Kč

Nově otevřená prodejna 
Barvy - laky 

na ulici Dělnická 9 Odry
Otevírací doba: 
PO - PÁ     7:30 - 12:00 13:00 - 17:00
SO 8:00 - 11:00

tel: 604 754 933

Prodej plotů a oplocení i přes E-SHOP
výstavba plotů z klasického čtyřhranného pletiva
montáž plotových panelů 3D, gabionů

Montáž plotů provádíme v okresech Ostrava,
Opava, Nový Jičín, Frýdek-Místek a Karviná

HUPL CZ s.r.o., Sokolovská 1114/30, 743 01 Bílovec • Tel.: +420 556 410 661 • Mobil: +420 733 314 318 • e-mail: obchod@hupl.cz

Ceny pletiv již od 19 Kč/m!

Oplotíme vše včetně realizace!

www.hupl.cz

PLOTY

OPLOCENÍ

REALIZACE
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Rozloučení s Františkem Mackem
Před necelým půlrokem jsme na 

stránkách Oderského zpravodaje přáli 
zakládajícímu členovi Historicko-vlas-
tivědného spolku v  Odrách Františku 
Mackovi z  Oder k  jeho osmdesátinám 
nejméně do sta let zdraví, elán a štěstí. 
Netušili jsme, jak málo času je tomuto 
dříve tak činorodému a skromnému 
člověku vyměřeno. Jeho srdce dotlouk-
lo dne 24. 5. 2016, což jeho přátele, zná-

mé i  rodinu velmi zarmoutilo. Přejeme 
mu, aby v  srdcích i  vzpomínkách blíz-
kých zůstal navždy a aby jeho skrom-
nost, nezištnost, šikovnost i  dobrosr-
dečnost byla vzorem nám všem. 

Děkujeme Ti, Františku, za vše.
Petr Lelek, jednatel HVS

Zdenek Mateiciuc slaví sedmdesátku
Rádi bychom Vám představi-

li člověka, který je zakládají-
cím členem Historicko-vlasti-
vědného spolku v Odrách a je 
s historií i současností našeho 
města bytostně srostlý. Jed-
ná se o pana Zdenka Mateici-
uca, který v  plné činorodosti 
v květnu oslavil sedmdesátiny.

Zdenek Mateiciuc se narodil 27. květ-
na 1946 v Odrách manželům Emilu 
a Marii Mateiciucovým. Jeho předkové 
se do Hranic na Moravě přistěhovali 
v  roce 1908 z  obce Seret v  oblasti Bu-
kovina, která byla součástí Rakousko-
-Uherska. Stalo se tak při vojenské služ-
bě dědy Zdenka – Eliáše Mateiciuca. 
Ten se v Hranicích oženil a již zde zůstal. 
V roce 1946 se Zdenkovi rodiče přestě-
hovali do nedalekých Oder při osídlová-
ní pohraničí a s tímto regionem spojili 
i své další osudy.

Základní osmiletou školu absolvoval 
Zdenek Mateiciuc v letech 1952 až 1960 
v Odrách. Po jejím ukončení nastoupil 
studia na Střední elektrotechnické ško-
le ve Frenštátě pod Radhoštěm, kterou 
zakončil maturitní zkouškou v roce 
1964. V  letech 1967 až 1990 pracoval 
v oderském Optimitu jako investiční 
technik. Jeho zdravá podnikavost spo-
jená s citovým vztahem k rodnému 
městu se projevila novými aktivitami. 
V roce 1990 založením firmy MATEICI-
UC, v.o.s., zaměřené na vývoj a výrobu 
plastových dílů. V roce 1992 firmu spo-
lečně s bratrem Emilem organizačně 
transformovali na společnost s ruče-
ním omezeným (s.r.o.) a v roce 1995 na 
akciovou společnost (a.s.). Zdenek byl 
až do roku 2005 ředitelem této firmy 
a aktivně se tak podílel na jejím kon-

cepčním rozvoji i chodu provozu. V sou-
časné době je akcionářem této firmy.

Bratři Mateiciucovi se zasloužili o to, 
že firma MATEICIUC, a.s. využila pro 
svou výrobu historické objekty bývalé 
oderské Waschkovy textilky s  citlivou 
stavební obnovou budov původní to-
várny zohledňující jejich původní archi-
tektonický ráz. Zdenkův neutuchající 
elán se projevil i v roce 1999, kdy se 
svou manželkou Danou založili na po-
čest slavného rodáka a továrníka Josefa 
Johanna Gerlicha firmu Gerlich s.r.o., 

která je chráněnou výrobou zaměstná-
vající převážně osoby zdravotně znevý-
hodněné.

Jak jsme již výše uvedli, Zdenek srostl 
s naším městem a odjakživa se velmi ak-
tivně zajímal o historii celého Oderska. 
Se svým bratrem Emilem shromažďuje 
listinné i hmotné artefakty dokládající 
vývoj města a v několika případech za-
bránil necitlivému a radikálnímu ničení 
některých památek. Oba bratři nezištně 
a ochotně poskytují jimi shromážděné 
historické pohlednice, obrázky, doku-
menty i další podklady např. pro články 
zveřejňované ve Vlastivědných listech 
nebo pro námi pořádané výstavy. Zde-
nek stál u zrodu Muzea městského práva 
– Katovny i Muzejního spolku Rolleder, 
o.p.s. V současnosti věnuje svoji invenci 
i nemálo osobního času zřízení Muzea 
česko – německého porozumění.

Za Historicko-vlastivědný spolek mu 
za jeho dosavadní spolupráci i podporu 
děkujeme a k jeho pěknému životnímu 
jubileu mu nejméně do sta let přejeme 
hodně zdraví, elánu, pohody a jen samé 
úspěchy v jeho vlastivědné práci.

Pavel Kašpar a Petr Lelek, HVS Odry
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Zveřejňování příspěvků ve společenské kronice je zdarma.

Žádosti o zveřejnění blahopřání k jubileu nebo vzpomínky k výročí úmrtí zasílejte e-mailem na adresu zpravo-
daj@odry.cz nebo osobně v kanceláři odboru kultury a školství na Kostelní ulici (Muzeum Oderska).

Důležitá informace
Z důvodu ochrany osobních údajů budeme zveřejňovat pouze ty jubilanty, kteří si o  to požádají sami nebo 

gratulace k významným životním jubilejím. 
V případě zájmu o jmenovité uveřejnění mezi jubilanty ve společenské kronice se nahlaste v redakci oderského zpra-

vodaje na Kostelní ulici č. 7 nebo na e-mailu zpravodaj@odry.cz. 

Společenská kronika
Jubilanti
V měsíci červnu oslaví narozeniny klient Domova Odry:
Matúšů Alois                         85 let
Přejeme mu mnoho zdraví a duševní pohody do dalších let.

pracovníci Domova Odry

Nikdy nezapomeneme na toho, 
koho máme rádi.
Nikdy nezapomeneme na toho, 
který nám moc schází.

Dne 18. června 2016 by se dožil 
70 let a dne 28. března uplynulo 
25 let, kdy nás opustil manžel a 

tatínek, pan 

 Josef Ambrož
Vzpomíná manželka, syn Josef 

s rodinou a dcera Jitka s rodinou.

Co osud vzal, to nevrací, 
i když nám srdce krvácí. 
Ta rána stále bolí, zapomenout 
nám nedovolí.

Dne 23. června 2016 
uplynul 1 rok od úmrtí milované 

maminky a babičky, paní 

Světlany Rekové
Vzpomínáme s láskou.

Rodina.
Dcery Miroslava a Zdeňka.

Vnoučata Petr, Jirka a Jasmínka.

Kdo ve svém srdci pro nás
 tolik lásky měl,
ten s námi žije dál,
 ten nezemřel…

Dne 13. června 2016 vzpomene-
me nedožité 70. narozeniny mého 

milovaného manžela, našeho 
tatínka, dědečka, pradědečka, bra-

tra, švagra a strýce, pana

Lubomíra Viláška
S láskou a úctou vzpomínají man-

želka Naďa, syn David, dcera 
Saša s rodinou a ostatní příbuzní.

Vzpomínáme



Domy č. p. 33 a 34, Masarykovo náměstí

Domy č. p. 33 a 34 v roce cca 1900, archiv Muzejního spolku Rolleder

Městské řadové dvoupodlažní domy č. p. 
33 a č. p. 34 stály do roku 1975 na místě 
dnešního domu s textilním zbožím (po roku 
1989 tzv. „Autodům“) u autobusové zastáv-
ky na západní straně náměstí. První zmínka 
o domu č. p. 33 je z roku 1607, kdy ho držel 
Bartosch Mudrak, pravděpodobně příbuzný 
městského fojta Johanna Mudraka. V letech 
1658 až 1784 vlastnil dům měšťanský rod 
Plebanů v pořadí: Georg (městský rychtář), 
Tobias (český fojt), Ignatz a Philipp Pleban. 
Od něho koupil dům šenkovní měšťan a 
střelecký mistr Johann Bieber, který ho dr-
žel až do roku 1859. Ten také roku 1824 v 
domě vystavěl podloubí. Po novém majiteli 
Josefovi Schetzerovi vlastnil dům od roku 
1879 řeznický mistr Engelbert Malcher s 
manželkou Annou a s deseti dětmi. V roce 
1921 měli nájemníky - rodinu vedoucího 
úředníka ve firmě Gerlich Emila Teichman-
na s manželkou, provozující v domě kadeř-
nictví. Po úmrtí manžela vlastnila dům do 
roku 1946 vdova Anna Malcher. Roku 1946 
v domě bydlela rodina Josefa Hrnčíře, který 
zde měl sodovkárnu. Prvním známým ma-
jitelem nárožního domu č. p. 34 byl v roce 
1608 Jakob Fitzen s manželkou Elisabeth. 
V letech 1626 až 1662 pak dům držel měst-
ský fojt (1637 – 1638) Paul Hunheiser a po 
něm příbuzný, tkadlec Andreas Hunheiser. 
Od roku 1743 do roku 1797 a znovu od 
roku 1819 do roku 1895 byl dům celkem 
130 let ve vlastnictví rodu Müller. První 
majitel domu, Anton Müller, koupil v roce 
1761 pozemek pro mandlovnu a barvírnu 
mezi „velkým“ a „malým“ mlýnem za 100 
zlatých a poslední majitel, mistr barvíř Fer-
dinand Müller, vlastnil pruh pozemku vedle 
městského vězení, který koupilo město pro 
spojení „Služební uličky“ s „mezihradím“. 
Po něm byla majitelkou domu rentiérka, 
vdova Amalia Rohleder. Pronajímala byty 
v domě rodině tiskaře Franze Lichtbaua z 
Moravského Berouna (1890), nebo rodině 
krejčího Josefa Handlha z Oder (1900 – 
1921). Do roku 1946 byl majitelem domu 
řezník Eduard Pfeifer, pocházející z Lipné u 
Potštátu. Od roku 1946 obývala dům rodina 
řezníka Aloise Pastorka, který zde provozo-
val obchod s řeznictvím.

Pavel Kašpar st.
V současnosti na místě domů č.p. 33-34 stojí dům č. p. 2.

Foto: Jindra Kunc

Demolice domů v roce 1975, archiv Muzejního spolku Rolleder.


